

bb.1. májálisokfolyt /p

a kettős Ünnepi miatt számos helyen már április 30-án megkezdődik a program. így lesz ez a gellért-hegyi szabadtéri színpadon is, ahol az ünnep előtti délutánon népszerű melódiákkal szórakoztatja az 1. kerületiek a vasas szakszervezet szimfónikus zenekara. május elsején pedig az állami bábszínház művészei a kicsinyek számára előadják a „foltos és füle nagy”, című bábjátékot. a felnőtteknek szereznek derűs percek a vidék színpad művészei. a halászbástya a látogatókat május elsején este ünnepi hangverseny köszönti, amelyen az 1. istván gimnázium szimfónikus zenekara működik közre.

a hűvösvölgyi szabadtéri színpadon május elsején délután májusfa címmel ad műsort a nivódijas körösmenti népi együttes. ujbudán, a derkovits gyula ifjúsági klubban április 30-án este tartják a tavaszi köszöntőt - májusfa állítás-sal, játékkal, zenével, tábori tűzzel és szalonnasütéssel. a kórály köröndöt kedden délután a gyerekek vehetik birtokukba: a közúti forgalom elől lezárt területen tartják meg számukra a hagyományos -ezuttal centenáriumi-aszfaltrajz-versenyt.

a múzeum kertben a vasas művészegyüttes szimfónikus zenekara ad hangversenyt hétfőn délután. kedd délelőtt és délután a kisipari szövetkezetek „erkel ferenc”, művészegyüttese gondoskodik műsorról.

a xv. kerületben uttorókat avatnak, a xviii. kerületi parkszínpadon májusi bált rendeznek, a kispesti uttoróparkban egyebek között divatbemutatót tartanak. a csepeli városrész lakói a csepel művek munkásságházában, a radnóti miklós művelődési házban és a csepeli ifjúsági parkban szórakozhatnak.

május elsején több kerületben sportrendezvényt tartanak. az 1. kerületi horváth-kertben például a sakkozók találkoznak, a józsefvárosi asztalos jános ifjúsági parkban íjászbemutató is lesz, a xv. kerületi mogoródi uti lőtérrel lövész emlékversenyt rendeznek. /mt1/

Kispesztén pedig kerékpárversenyt

NA

-2-

bb.2. 1973 nyár -érdekes színházi programok vidéken

1 nn /tm/p zs hgy

1973. április 28.

az idei nyár nemcsak budapesten, hanem számos vidéki városban is színvonalas színházi eseményeket ígér. a következő hónapokban ünnepli fennállásának 10. évfordulóját a gyulai várszínház. a környezet-adta feltételekkel élve a várszínház első-sorban a történelmi drámák bemutatóhelyévé vált. az idén miszlai istván rendezésében új és minden bizonnyal érdekes premierre kerül sor: a várjátékok nézői darvas józsef a törökverő című regényének adaptációját láthatják, amelyet maga az író írt át színpadra. a játék azt nyomozza, hogyan vált hunyadi valóban népvé-zérré. a 10. évfordulóra kiírt meghívásos pályázatra beérkezett művek között van száraz györgy a nagyszerű halál című játéka is, amely 1849-ben játszódik és az aradi 13-ak emlékét idézi eredeti dokumentumok, levéltári kutatások alapján. vigjátékot is bemutatnak az idén gyulán; ezuttal ismeretlen szerző pathelin mester című műve kerül színre, hubay miklós előjátékával.

a szegedi szabadtéri játékok július 20-án madách imre adózes című drámájának bemutatójával kezdődnek. ezt három alkalommal láthatják a nézők. george garshwin porgy és bess című operája mellett a dóm téren premierrel tartanak bellini norma című operájából, s felcsendülnek borogyin igor hercegének dallamai is. felújítják, kacsón pongrac jános vitáját, s a tervek szerint szegeden vendégül látnak szovjet táncegyüttest is.

a szentendrei teátrumban az idén shakespeare vizkereszt, vagy amit akartok című komédiáját játsszák július 6-tól 22-ig. a szombathelyi íseumban július 30-án sinkovits imre szerepel önálló előadói esttel. augusztus 3-án és 4-én mozart varázsfuvoláját adják elő ismert művészek, míg augusztus 5-én a musica hungarica együttes lép fel a hajdani szentélyben. a székesfehérvári gorsiumban augusztus 25-én és 26-án a budapesti madách színház társulata vendégszerepel szophoklász oídipusz király című tragédiájával. szeptember 8-án ugyanitt a győri kispaludy színház művészei az elektrát tolmácsolják. /mt1/

NA

-3-

bb.3. ünnepi műsorok a rádióban

i nn /fk/p zs hagy

1973. ápr. 28.

Kellemes szórakozást ígér a rádió az ünnepekre. Hétfőn a Kossuth-adón a reggeli órákban jelentkezik Sediánszky János „Irodalmi kávéház”, című riportösszeállítása. A délelőtti órákban hallhatjuk Ferencsik János Haydn és Bartók művekből összeállított koncertjét. Nemeslaki Tivadar, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára 17.45 órakor mondja el ünnepi beszédét, ugyanakkor a Kossuth-adón az esti órákban sugározzák Leoncavallo Bajazzók című operáját, míg egy másik közvetítés az URH-n a Zenekadémiát kapcsolja, ahol Erdélyi Miklós, az Állami Hangverseny-zenekar élén Mendelssohn és Brahms műveket tolmácsol.

Május elsején a Kossuth-adón a reggeli órákban hangzik el Fésüs Éva „Mackó gitárral”, című mesejátéka. Benjamin László, Fodor József, Illyés Gyula, Kassák Lajos, Nagy László és Váci Mihály versei a májusi köszöntők. Ezután a VIT új dalaiból nyujtanak át egy csokrot a szerkesztők. Néhány perccel 10 óra előtt kezdődik meg a májusi elsejének felvonulása közvetítése. Délután kiváló művészek tolmácsolásában szerelem 1946. című Tersánszky Józsi Jenő írásából válogatott összeállítást mutatnak be. Szilágyi György programja egy csokor macera címmel kerül a hallgatók elé. A Petőfi-adón reggel májusi dalok csendülnek fel, az esti órákban itt sugározzák Simon István Himnusz az értelemhez című oratóriumát. Ezt követően a Moszkvai Akadémiai Nagyszínház művészeinek előadásában élvezhetjük Csajkovszkij a pikk dáma című operáját. Az URH-adón délután a magyar humor történetének jeles fejezeteit idézik Emőd Tamás, Heltai Jenő, Molnár Ferenc, Szép Ernő és Nagy Lajos művei. /mti/

bb.4. újfajta gyermekjátékok -javuló nyári ellátást ígér a trial

i ol/mm/sb/p hgy

1973. ápr. 28.

Lesz elegendő gyermekjáték a nyári idényre. A trial-nál gondoskodtak arról, hogy fém- és műanyagvedrekből, lapátokból, homokozó készletekből, kishajókból minden igényt ki tudjanak elégíteni. A raktárakban 9-10 féle veder, 14-15 féle homokozókészlet található, új színekben és új litografált formákban. Már most előre jelzik azonban, hogy felfújható strandcikkekből nem tudtak elegendőt rendelni az idén sem. Bár ezekből a tavalyinál 30-35 százalékkal több lesz, de az alapanyagellátás szűkös volta miatt ennél nem tudtak többet gyártani. /folyt köv ./

-4-

bb.4. újfajta gyermekjátékok1.folyt /p

Ugyanez a helyzet a gumilabdákkal: lengyel és cseh importból próbálnak segíteni a nehézségeken. PVC-labdákból viszont kívánság szerint kapnak a boltok, hazánkban néhány éve rendkívül népszerű a tollaslabdajáték. A tollaslabda magyarországi gyártása lehetővé teszi a boltok folyamatos ellátását. 1971-ben 70 ezer tollütőt adtak el, az idén már 250 ezer darabot hoznak forgalomba. Sok a gyermekjáték a kempingcikkek között is. Ilyenek a különféle dobójátékok, falra akasztható, illetve földre állítható kivitelben. Ide tartoznak még a kisméretű tekék, talicskák, hinták is. Szórakoztató játékok is bőven állnak rendelkezésre, olyanok, mint például a zsebtivolí. /mti/

bb.5. együttműködés a szovjetunióval a gazdaságosabb csőgyártásért

t kg/pá/p sb hgy

1973. ápr. 28.

Magyar-Szovjet együttműködési munkatervet írt alá Csató László, a csepeli művek vezérigazgatója és G. A. Bibik ukrán vas-kohászati miniszterhelyettese, a csőgyártás automatizálásának, korszerűsítésének közös kidolgozására. A csepeliek már két modern csőgyárat szállítottak a Szovjetunióba, s még további komplett berendezéseket rendelt tőlük a szomszédos baráti ország. Ezért határozták el, a két ország szakemberei, hogy gazdasági és műszaki-tudományos együttműködéssel korszerűsítsék az ugynevezett pillger-rendszerű csőgyártási technológiát.

A közösen kidolgozott korszerű technológiával csepelen lehetővé válik, hogy a jelenleg évente gyártott 170 ezer helyett 280 ezer tonna csövet állítsanak elő. A termelés fokozását sürgeti az is, hogy a szénhidrogének térhódításának dinamikus növekedési ütemével arányosan emelkedik a népgazdaság cső-igénye is. /mti/

NA

-5-

bb.6. évente 65 millió forint értékű beépíthető konyhabutort készítenek

vid/p kz hgy

1973. ápr. 28.

a tiszai butoripari vállalat szolnoki gyárában új gépsor szerelését kezdték meg. 1975-ben már hatvanöt millió forint értékű beépíthető konyhabutort készítenek vele, s attól kezdve a szolnoki gyárban készül majd a házigyári lakásokba kerülő konyhabutorok többsége. a gyár bővítésének korszerűsítésével nemcsak a jelenlegi termelést emelik négyszeresére, hanem olcsóbban és jobb minőségben készítik a beépíthető konyhabutorokat. /mti/

..-

bb.7. „horgászparadicsom”, a rábánál

vid/ká/p cz

1973. április 28.

a vas megyei rum község határában, a rába mellett, tizenhat holdas területen, hétvégi üdülőtelepet „horgászparadicsom”, alakítanak ki. a rába halállománya nagy vonzerőt jelent a horgászok számára. a vas megyei tanács iroda elkészítette a vikendtelep tervét. eszerint a telep 60-80-100 négyszögű területű, szabályos utcá sorokat alkotó parcellákból áll, amelyeken horgásztanyák, hétvégi házak épülnek majd.

a rába partján többek között körmenden, nicken, rábakovácsiban, zsennén is nagy számmal épülnek hétvégi házak. /mti/

..-

bb.8. kinyílt a gyöngyvirág- tavaszi virágpompában a bükk

vid/p kz -cz -

1973. április 28.

kinyílt a gyöngyvirág a bükk déli fekvésű hegyoldalán, többek között harsány környékén és a hór völgyében. érdekes, hogy a tavasz a kései virágával egyidejűleg még mindig szinte lilás a rét az ibolyától, többek között jávorkút, valamint a lúta-völgy környékén. így ezekben a napokban több mint két tucatféle virág nyílik a bükk erdőségeiben. szirmot bontott a karsztos vidék egyik jellegzetes virága, a sziklai árvácska, a piros-fehér virágú szirti madárpirs, a lillafüred feletti mészkő sziklák repedéseiben pedig a fehér szirmu havasi ikravirág. az őshonos bükkösök szélein tavaszi pompába öltözött a bükk egyik legjellemzőbb növénye. a farkasbogyó is. a kisebb források, a csurgók mentén, a kerekded levelű hegyi gólyahír szinte teljesen, be-sárgítja, a rétet. /mti/

..-
-6-

bb.9. fatemuzeum lesz a száz esztendőszai talpasház

vid/ká/p -cz

1973. április 28.

baranya népi építészetének mintegy negyven legértékesebb emlékeit védelem alá helyezték, hogy ily módon megőrizték az utókor számára a hajdani tehetséges fatusi építőmesterek szép alkotásait. az állam anyagi támogatást nyújt a tulajdonosoknak, hogy eredeti formában helyreállíthassák és kettő gondos karbantartsák a népi műemlékek számító épületeit. egyes építészeti objektumokat megvásárol a megyei tanács, s ezeket a közmívelődési célra használják majd fel, vagy áttelepítik a mecsei skanzenba. a számbavett népi építészeti emlékek közül alsóként a nagydobozai fő utcán álló ugynevezett talpasházat és a hozzá tartozó talpaskamrát vásárolta meg az állam. a dráva vidékén valaha elterjedt építkezési módnak ritka emléke ez a ház, amely - a mestergerendábevett évszám szerint - 1875-ben készült. a tornácos, oszlopos épületet eredeti alakjában állíttatja helyre a tanács és falai között állandó néprajzi kiállítás rendeznek be. a község lakói közül többen máris felajánlották régi használati eszközeiket, butoraikat, edényeiket a leendő fatemuzeum számára. /mti/

..-

bb.10. emlékszobát rendeznek be fekete istván hagyatékából ajkán

vid/ká/p -cz

1973. április 28.

ajkán, a művelődési központban fekete istván hagyatékából emlékszobát rendeznek be. az író 1928 és 1941 között élt ajkán, s első műveit ott alkotta. a művelődési ház honismereti köre évek óta gyűjti a természetet szerető író emléktárgyait. a gyűjtőmunka eredményeként a város tulajdonába került több fényképe és levél mellett - a „bogáncs”, forgatókönyve és a koppányi aga testamentuma című regény kézírata. az emlékszobában helyezik majd el ajkán készült íróasztalát, karosszékét és vadászfelszerelését is.

az író hagyatékát őrző emlékszobát, a tervek szerint, még ebben az évben megnyitják. /mti/

..-
-7-

NA

o

bb 11. korszerű módszerekkel folytatják a tisza szabályozását

vid/um ká cz

1973. április 28.

több mint százhusz éves múltja van a tisza szabályozásnak a folyó középső szakaszán, ahol a rendkívül kanyargó folyómeder viszszerterő árvizeket okozott. a vízszabályozásokkal tizenkilenc átvágás készült el, a nagy kanyarok kiiktatásával mintegy száznegyven kilométerrel rövidítették meg a folyó itteni szakaszát, gyorsították a víz lefolyását. a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság folytatja a múlt században megkezdett szabályozást, korszerű építési technológia alkalmazásával rendezti, „szelidíti”, a folyót.

több külföldi és hazai technológiát próbáltak ki és alkalmaznak. szolnoknál a tisza balpartján olasz importból származó, ugynevezett „göbes” szerkezetű renő matracból készítettek mintegy háromszáz méter hosszú kísérleti burkolatot. a kő pótlására sejtbeton alkalmazását kezdték meg.

a vízügyi igazgatóság szakembereinek találmánya a rácsos mederbiztosító. a vasbeton rácsszerkezet gyorsan beépíthető és jól védi a folyó medrét a víz eróziójától. alkalmazása gazdaságos, negyven-ötven százalékos költségmegtakarítást jelent a hagyományos rőzsepokrochoz és kőhöz viszonyítva. /mti/

--

bb12. tíz hónap alatt száznyolcvan ezer tonna kénsav - rekordtermelés a tiszamenti vegyiművek új lengyel kénsavgyárában

vid/um ká cz

1973. április 28.

tíz hónap óta termel a szolnoki tiszamenti vegyiművek legnagyobb, évi kétszáz ezer tonna kapacitású, kénsavgyára, amelynek technológiai berendezéseit Lengyelország szállította. a vegyiművek második lengyel gyártmányú üzemének kivitelezői olyan tökéletes munkát végeztek, hogy a gyár már a próbaüzem idején teljes kapacitással termelt. a tíz hónapos, folyamatos termeléssel száznyolcvan ezer tonna kénsavat produkáltak. a termék minősége kitűnő, nagy keletje van a külföldi piacokon is. a korszerű üzem alapanyagát zömmel Lengyelország szállítja.

a magyar és a lengyel fél jó együttműködésének eredményeként a gyár várhatóan mintegy tíz ezer tonnával többet termel a tervezett kétszáz ezer tonnánál. /mti/

--

- 8 -

8.13/um

10
10

bb 13. optikai árjelzős mérlegek gyártását kezdte meg a metripond

vid/um k cz

1973. április 28.

ujtípusú, árjelzős bolti mérlegek gyártását kezdték meg a hódmezővásárhelyi metripond mérleggyárban. ezeken a mérlegeken a bolti eladó és a vásárló egyaránt leolvashatja az áru súlyát és az érte járó összeget is. a mérési eredményt kívülágitott számjegyek mutatják.

az árjelzős optikai mérlegeket az osztrák florenz cégtől vásárolt licenc, illetve kooperáció alapján gyártják. ez utóbbi azt jelenti, hogy bizonyos optikai alkatrészeket készen kapnak ausztriából, meghatározott mennyiségű mérleg ellenében. /mti/

--

bb 14. katonák művészeti fesztiválja egerben

vid/um ká cz

1973. április 8.

eger újabb országos rendezvénynek nyújt otthont: május 3-tól 6-ig a városban rendezik meg a magyar néphadsereg keretében működő színjátszó csoportok és irodalmi színpadok országos fesztiválját. a négynapos rendezvényen a honvédség legjobb színjátszó lépnek fel.

a bemutatókon legjobb teljesítményt nyújtó színjátszó csoportok és irodalmi színpadok május 6-án - a fesztivál záróeseményeként - gálaműsort adnak az egeri gárdonyi géza színházban.

a fesztivál alkalmával május 5-én szakmai tanácskozásra is sor kerül a művészeti vezetők és a csoportok vezetői részvételével. /mti/

--

bb 15. halálos közlekedési balesetek

jf/tr-ju hgy

1973. április 28.

nádudvaron varga imre 78 éves tsz-nyugdíjas, helyi lakos kerékpárral féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé kanyarodott, amely elütötte. a szerencsétlen kerékpáros a helyszínen meghalt.

tolna megyében dúzs községben illés jános, 11 éves tanuló, helyi lakos körültekintés nélkül szaladt az uttestre, és elütötte egy személyautó. a kisfiú olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

/ folyt. köv. /

10.30/ju

10
1100

- 9 -

bb 15. / halálos közlekedési... 1. folyt./-ju

győr megyében rábacsanak község határában markó emil 33 éves vontatóvezető, helyi lakos vizet szivatott fel egy tálykocsiba, miközben a szivattyú gardántengelye olyan súlyosan megsebesítette, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a szekszárdi állami gazdaság területén vágány lászló 39 éves traktoros, fácánkerti lakos segédmotoros kerékpárjával felborult, és egy tolató tehergépkocsi, amelyet parti mihály 59 éves gépkocsivezető, tolnai lakos vezetett, halálra gázolt. a felelősség megállapítása folyamatban van. /mti/

bb 16. bulgáriában vendégszerepel a mohácsi nemzetiségi népi együttes

vid/ká-ju hgy

1973. április 28.

bulgáriai vendégszereplésre utazott szombaton az országoshírű mohácsi nemzetiségi népi együttes, amelynek tagjai a háromnyelvű város magyar, délszláv és német folklórkinccsével ismertetik meg a bolgár közönséget. a jamboli terület - baranya bolgár testvérmegyéje - látja vendégül a harmincöt tagú magyar csoportot. a jamboli népi együttes a tavaszi busójárás-kor szerepelt a duna-parti városban, ahol nagy sikert aratott maszkos játékaival, s ezt a látogatást viszonzozzák most a mohácsiak. fellépnek a terület székhelyén, jambol városban és több kisvárosban is. a megállapodás szerint a jövőben rendszeres lesz a mohácsi és a jamboli együttesek kölcsönös vendégszereplése. /mti/

bb 17. vas megyei diákirók, diákköltők találkozója

vid/ká-ju hgy

1973. április 28.

sárvárott szombaton véget ért a vas megyei diákirók, diákköltők találkozója. pályázatok alapján döntöttek a részvételről: husz középiskolást találtak érdemesnek a bemutatkozásra. az életünk című szombathelyen megjelenő irodalmi folyóirat szerkesztőségének tagjai értékelték az írásokat.

/ folyt. köv./

10.40/ju

-10 -

bb 17. / vas megyei ... 1. folyt./-ju

a legjobbnak novák éva, a kőrmendi kölcsény gimnázium diákjának verseit ítelték, ő kapta a megyei kisz bizottság és a sárvári tinódi gimnázium alapította arany díjat.

a legsikeresebb pályaművekből zenés irodalmi összeállítás adott a sárvári tinódi gimnázium irodalmi színpada. /mti/

--

bb 18. lentiben felavatták a faipari gyárat

vid/ká-ju -cz

1973. április 28.

zala megye 90.000 hektárnyi erdősége sok, ipari feldolgozásra alkalmas fát szolgáltat. ezért az épületasztalosipari és faipari vállalat 82.000.000 forintos beruházással korszerű technológiával működő faipari gyárat hozott létre lentiben. ez a gyár a vállalat 13. és egyben legkorszerűbb gyára. a faipari munkagépeket lengyelországból, spanyolországból, az ndk-ból, a szovjetunióból és csehszlovákiából szerezték be, de a gépsorok között megtalálhatók a magyar faipari gépek is. az épületasztalosipari és faipari vállalat lenti gyárat a lakásépítés kiszolgálására építették: ajtókat, parkettát és hajópallót állítanak elő, évenként 125.000.000 forint értékben.

az új gyárat szombaton avatta fel dr. szabó jános, az építési és városfejlesztési miniszter első helyettese. /mti/

ugyi

--

bb 19. szakorvosi rendelőintézetet avattak ferencvárosban

t gy/fk-ju zs -cz

1973. április 28.

korszerű szakorvosi rendelő intézetet avattak fel szombaton a IX. kerületi merényi gusztáv kórház területén.

/ folyt. köv./

11.20/ju

10.12.45

-11 -

bb 19. szakorvosi ... 1. folyt./-ju

az új létesítményt dr. bartha ferenc, a fővárosi tanács vezető főorvosa adta át rendeltetésének. a gyáli ut-füleki utca sarkán 12 millió forint költséggel felépített emeletes rendelő intézet az ulla uti lakótelep, az aszói uti és gyáli uti új negyedek lakóinak ellátásáról gondoskodik. a modern épületben összesen 22 munkahelyet alakítottak ki, ahol 12féle szakrendelés működik. számoltak azzal is, hogy a fogászat lesz a legforgalmasabb: erre a célra négy rendelőszobát rendeztek be. az intézetben helyet kapott kiegészítő gyógyszerár és több laboratórium is. az egészségügyi ellátást korszerű műszerek, berendezések segítik: erre a célra 4 és félmillió forintot költöttek. /mti/

--

bb 20. vadászati és természetvédelmi kiállítás debrecenben

vid/ká-ju -cz

1973. április 28.

szombaton vadászati és természetvédelmi kiállítást nyitottak debrecenben a kossuth utcai művelődési otthonban. bemutatják a vadászati világkiállítás legújabb trófeáit, a hajdu-bihar megyei vadásztársaságok tagjai által zsákmányolt érmes trófeákat. a kiállításon a nemrégiben nemzeti parkká nyilvánított hortobágy madárvilágával is megismerkedhetnek a látogatók.

a tíz napig nyitva tartó kiállítás ideje alatt élménybeszámolókat tartanak a magyar afrikai expedíció utjáról, s bemutatják a vadászati világkiállításról készült filmet. /mti/

--

bb 21. losonczi pál fogadta a kanadai parlamenti delegációt

t pr/tr-ju -cz

1973. április 28.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szombaton délelőtt a parlament nándorfehérvári termében fogadta a hazánkban - murial mcqueen fergusson asszonynak, a szenátus elnökének vezetésével - hivatalos látogatáson tartózkodó kanadai parlamenti delegációt, szenátorokat, képviselőket. ott volt dr. beresztóczy miklós, a magyar országgyűlés elnöke, valamint r.b.edmonds, kanada budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

lab

11.40/ju

Tó 12 ur

-12 -

bb 22. ,, mi hoztuk az időt,, kiállítás sárváron

vid/ká-ju -cz

1973. április 28.

szombaton sárváron, a városi tanács dísztermében megnyitott a ,, mi hoztuk az időt,, című, a munkásosztály helyzetét bemutató kiállítás. a 96 nagyméretű tablóból álló kiállítást horváth jános, a városi pártbizottság titkára nyitotta meg.

a vas megyei pártbizottság a kiállításra külön kiadványt állított össze, amelyben a megye ipari arculatáról, fejlődéséről adnak képet. /mti/

--

felhasználható 14 óra után!

bb 23. vasutas művelődési központot avattak szombathelyen

vid/ká-ju -cz

1973. április 28.

vasutas művelődési központot avattak szombaton a száz éves szombathelyi máv járműjavítóban. az üzem régi művelődési otthonát alakították át három és félmillió forintos költséggel. a kétszintes épület földszintjén 450 személyes nagyterem, emeletén klubhelyiség kaptak helyet.

az ünnepségen leleplezték németh mihály szobrászművész, az üzem egykori munkásának szobrát. a ,, lantos nő,, című alkotást - amely vizsgamunkája volt - egykori munkahelyének adományozta németh mihály, akit az üzem képzőművész köre indított el művész pályáján. /mti/

--

12.05/ju

Tó 12 ur

-13 -

bb 24. / kitüntetés

mm/zs-ju -cz

1973. április 28.

az elnöki tanács a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes kiemelkedő tevékenységéért dr. rákos ferencné, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosát a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. /mti/

--

bb 25. elhunyt berger gizella,

tr-ju zs -cz

1973. április 28.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. hamvasztás utáni bucsuztatása május 7-én, 13.00 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 26. bővítették a bolyi egészségügyi gyermekotthont

vid/kz-ju -cz

1973 április 28.

szombaton felavatták bolyban az egészségügyi gyermekotthon új pavilonját. az intézet főépülete, - az egykori hercegi kastély, - a felszabadulás után lett az egészségügyi gondozásra szoruló testi, szellemi fogyatékos gyermekek otthona. kezdetben 60, majd 140 2-14 év közötti kislány és fiú számára volt hely. a mostani bővítés után pedig 220 baranyai gyermek él, s kap nagyon szép környezetben, gondos ellátást. a bővítés 15,5 millió forintos költségét az egészségügyi minisztérium és a megyei tanács közösen fedezte. /mti/

--

12.15/ju

Te 12/45

-14 -

bb 27. szakszervezeti aktívákat tüntettek ki tatabányán

vid/kz-ju -cz

1973. április 28.

Ünnepségen köszöntötték szombaton tatabányán a szakszervezeti mozgalom régi aktivistáit. budai károly, a szakszervezetek komárom megyei tanácsának vezető titkára május elseje alkalmából kitüntetésekkel adta át. nyolcan a szot által adományozott „szakszervezeti munkáért” jelvény arany, illetve ezüst fokozatát kapták. 30 régi munkásmozgalmi aktívának pedig oklevelet nyújtottak át.

a megye számos ipari üzemében szombaton röpgyűlésen emlékeztek meg a régi május elsejéről. ismertették az idei majálisok, ünnepségek programját és meghívták a dolgozókat a felvonulásokra. /mti/

--

bb 28. virágzik az almafa szabolcsban

vid/kz-ju -cz

1973. április 28.

hazánk legnagyobb téli alma termelő vidékén, szabolcs-szatmár megyében, megkezdődött az almafák virágzása. egyes kertekben a bimbók 10-15, másutt már 25 százaléka kibomlott. két-három nap múlva teljes virágpompában lesz majd a megye 26 ezer hektárnyi almáskertje. a meleg és párás időjárás kedvező a kötődéshez. a szépen gondozott gyümölcsösökben az időszerű munkákat elvégezték, a legtöbb helyen befejezték a pirosbimbós permetezést. most néhány napig a szorgos méhek veszik birtokukba az almáskerteket. a permetezés szünetel, illetve csak abban az esetben kerül rá sor, ha időközben olyan nagymértékű cserebogár rajzás történne, amely már veszélyeztetné a virágzást, illetve kötődést. ez esetben a méhészeket előre értesítik. /mti/

--

12.30/ju

Te 15/50

- 15 -

bb 29. 25 millió forintos üzlet - Lengyelországba és csehszlovákiába szállít a tatabányai szénbányák

vid/kz-ju -cz

1973. április 28.

Ujabb jelentős üzletet kötött csehszlovák és lengyel partnerekkel a tatabányai szénbányák. A napokban aláírt szerződés szerint csehszlovákiába - hadloval szénmosómű részére - egy különleges eljárással működő iszapviztelelő berendezést szállítanak tatabányáról. az üzemből ki-kerülő széniszapos szennyvíz megengedhetetlen mértékben szennyezi a közeli patakokat. a tatabányai berendezéssel megoldják ezt a súlyos gondot: a széniszapot különválasztják és ezzel megfelelő tisztaságu víz kerül majd a folyókba.

Lengyelországba ezuttal már a 17. sertésfarmok szennyvizének tisztítására alkalmas berendezést adták el.

A két új üzletkötés együttes értéke meghaladja a 25 millió forintot. mindkét országban a tatabányai szénbányák szakemberei szeretik fel és helyezik majd üzembe a berendezéseket. /mti/

--

bb 30. kiállítás nyílt esztergomban a kenyér történetéről

vid/ká-ju -cz

1973. április 28.

Érdekes kiállítást nyitottak szombaton esztergom ezeréves jubileuma alkalmából a petőfi művelődési központban. fényképek és más dokumentumok segítségével bemutatják a kenyér történetét. kiállították a dömösi apátság 1137. évi adománylevelét, az első olyan írásos dokumentumot, amelyen a környékbeli pékek neve is szerepel. bemutatják a régi és a ma használt sütőipari eszközöket, valamint a legkorszerűbb gépek makettjeit. külön fejezetet szentel a kiállítás a magyar sütőipari munkások mozgalmi hagyományainak. /mti/

--

12.40/ju

Tó/350

-16 -

bb 31. megkezdődött a „ vízi élet,, a szegedi tiszaparton

vid/kz-ju -cz

1973. április 28.

tiszaparti városunkban, szegeden megkezdődött a nyári idény kezdetét jelentő „ vízi élet,,: a szőke tiszai hajószálloda, étterem és uszoda után szombaton megnyitották a tápéi téli kikötőtől kivontatott, felújított fürdőházak és csónakgarázsok is. átellenben megnyitotta kapuit az ujszegedi partfürdő is. az utóbbi felújítására, bővítésére, új termálkut furására csaknem ötmillió forintot költöttek az elmúlt idény óta. /mti/

--

bb 32. vetik a rizst a délnyugaton - zártrendszerű termesztés öt gazdaság kooperációjában

vid/kz-ju -cz

1973. április 28.

hazánk hagyományos rizstermelő táján, - a délnyugaton - az esőzések után annyira felszikkadt a talaj, hogy csongrád és békés megye nagy „ rizses,, gazdaságaiban szombaton már teljes erővel dolgoztak a vetőgépek. az idén több mint 4.000 hektárt foglal el a vizigabona a hódmezővásárhelyi, a pankotai, a szarvasi, a vizesfási és a kőrösi állami gazdaságban. valamennyien résztvesznek a szarvasi állami gazdaság által kezdeményezett zártrendszerű termesztési kooperációban. a komplex technológia a termelésre, a betakarításra, a tárolásra, a hántolásra és a régi telepek rekonstrukciójára egyaránt kiterjed. szarvason tavaly adták át rendeltetésének az új szárító és hántoló üzemet, amelyet az ndk-ból vásárolt gépekkel szereltek fel és az áru csomagolására is berendezkedtek. a délnyugati rizstermesztés korszerűsítését új betakarító gépek is segítik: az aratási idényig 12 nagyteljesítményű láncfalpas kombájnrt kapnak a szovjetunióból. /mti/

--

12.45/ju

Tó/350

-17 -

bb 33. időjárásjelentés

-ju -cz

1973. április 28.

a meteorológiai intézet jelenti: április 28-án szombaton 13 órakor:

változékony idő

közép-európa időjárásában gyökeres változás kezdődött el ma. a földközi-tenger nyugati medencéjében, az alpok térségén és a balti-tengeren át, erőteljes délnyugatról északra felé tartó áramlás alakult ki. ebben az áramlásban észak-afrika felől igen meleg, száraz szaharai származású levegő indult meg szárazföldünk belsője felé. a meleg levegő európa nyugati országai felett keveredik az atlanti-óceán felől beszivárgó hűvösebb nedves levegővel, többfelé okozva ott esőket, zivatarokat. az apennini és a balkán félszigeten, valamint a kárpát-medence térségében azonban csupán a délnyugatról áramló egyre melegedő száraz levegő határozza meg az időjárást, ezért itt kevés a felhő és nem hullik sehol sem számottevő csapadék. közép-európa időjárását előre láthatólag a következő 36 órában is a dél, délnyugatról érkező meleg levegő irányítja.

házánkban pénteken a nyugati, délnyugati határvidéken és az északi-középhegység térségében változóan felhős volt az ég és csak 2.-5 órán át sütött a nap. az ország többi részén kevesebb volt a felhő és 6-11 óráig napsütést észleltek. a hőmérséklet napközben általában 14-19 fokig emelkedett csak néhány helyen hullott jelentéktelen mennyiségű eső. szombat hajnalra, a felhőzetektől függően, szeszélyes területi eloszlásban 0-plusz 10 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt általában napos száraz idő volt, 11 órára 14-18 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12 fok volt, a százéves átlagnál 1,2 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig. nappali gomolyfelhőképződés, néhány helyen délutáni záporral. többórás napsütés. időnként élénk. a nappali órákban néhány helyen erős déli, délnyugati szél. a hőmérséklet tovább emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 340 cm. /mtl/

--

13.05/ju

10135

-18 -

bb 34. forgalomkorlátozás a népstadion környékén

zs-ju -cz

1973. április 28.

a budapesti rendőrfőkapitányság értesíti a gépjárművezetőket, hogy az 1973. április 29-i magyar-osztrák labdarugó mérkőzés alkalmából a népstadion környékén a következő forgalomkorlátozások lesznek:

a baross-tér -rottenbiller utca - landler jeno ut - ajtosi durer sor - hungaria körut - kerepesi ut által határolt területet április 29-én 13 órától kb 20 óráig a gépjárműközlekedés előtt lezárják. erre a területre csak a villamosok, a trolibuszok, a menetrendszerű autóbuszok, a taxik, továbbá a kocsicédulával ellátott gépjárművek hajthatnak be.

a mérkőzésre érkező többi gépjárművel a dózsa györgy uti felvonulási téren, a városligeti köruton és a hungaria köruton a földes területen lehet parkirozni. a baross-térről a kerepesi ut irányába elterelt gépjárművek részére a mérkőzés megkezdéséig a kerepesi ut -hungaria körut keresztezésében rendőr irányítja a forgalmat. április 29-én reggeltől várakozási tilalom lép érvénybe a népstadion uton az ajtosi durer sor és a hungaria körut között, valamint az egressy uton a népstadion ut és a hungaria körut között.

a villamosok és trolibuszok forgalmában nem lesz változás. az autóbuszok is eredeti utvonalaikon közlekednek a 20-as, 30-as és a 75-ös autóbusz kivételével. a 20-as és a 30-as autóbusz a dózsa györgy utról a thököly uton át a nefelejcs utca - landler jeno ut felé közlekedik és végállomása a nefelejcs utcában lesz. a 75-ös autóbusz a mogyoródi ut felől a hungaria körut -kerepesi ut -százados ut - stróbl alajos utcán át közlekedik, de végállomása eredeti helyén marad.

a rendőrség kéri a gépjárművezetőket, hogy a kialakított forgalmi rendhez alkalmazkodva, figyelmesen közlekedjenek. /mtl/

--

13.15/ju

10135

-19 -

bb 35. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke április 29-én 13 óráig:

se-ju -cz

1973. április 28.

1. május 1-i események
2. színházi programok vidéken
3. ünnepi műsorok a rádióban
4. újfajta gyermekjátékok
5. együttműködés
6. beépíthető konyhabutor
7. horgászat a rábánál
8. kinyitott a gyöngyvirág
9. falumuzeum nagydobozán
10. fekete istván emlékszoba ajkán
11. tiszta-szabályozás
12. száznyolcvanezer tonna kénsav
13. optikai árjelző
14. katonák művészeti fesztiválja
15. balesetek
16. a mohácsi népi együttes bulgáriában szerepel
17. vas megyei diákirók
18. felavatták a lenti faipari gyárat
19. szakorvosi rendelőintézet
20. vadászati kiállítás debrecenben
21. losonczy fogadta a kanadai delegációt
22. kiállítás sárváron
23. vasutas művelődési központ szombathelyen
24. kitüntetés
25. elhunyt berger gizella
26. bővítették a bőlyi gyermekotthont
27. szakszervezeti aktívák kitüntetése
28. virágozik az almafa
29. 25 millió forintos üzlet
30. kiállítás
31. nyitnak a szegedi strandok
32. vetik a rizst
33. időjárás
34. forgalomkorlátozás
35. hírjegyzék

/mtl/

13.20/ju

1614⁰⁰

-20 -

bb 36. sajtótájékoztató a dél-vietnami köztársaság nagykövetségén

t bc/gk-ju zs -cz

1973. április 28.

nguyen thanh, a dél-vietnami köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője szombaton sajtókonferenciát tartott a nagykövetségén. elmondotta: míg korábban a difk és a vdk-kormány a vietnami-ról szóló párizsi megállapodás aláírásáért folytatott határozott küzdelmet, most nem kevésbé határozottan harcol a béke megvédéséért és az aláírt megállapodás szigorú végrehajtásáért. a felszabadított területeken a difk gyors ütemben normalizálja a lakosság életkörülményeit, megvalósítja a nemzeti egyetértést, biztosítja a demokratikus szabadságjogokat. a lakosság hozzájárított az élet újjászervezéséhez, a rombadőlt falvak újjáépítéséhez, szilárdan védelmezi a békét és a felszabadított területeket. a megállapodás értelmében a difk átadott az egyesült államoknak 128 hadifoglyot és külföldi polgári személyt, a saigoni rendszernek pedig 5433 fogva tartott katonai személyt.

az ügyvivő a továbbiakban rámutatott, hogy az egyesült államok és a saigoni rendszer szándékosan szabotálja a megállapodást, amelynek sok alapvető előírása éppen ezért egyáltalán nem, vagy csak kis részben valósult meg. 1973. január 28-tól március 28-ig több mint 67.000 esetben sértette meg a saigoni rendszer az egyesült államok ösztönzésére a megállapodás előírásait, ezen belül mintegy 20.000 alkalommal indított a felszabadított övezetek ellen területvédő hadműveleteket zászlóalj, valamint század-nagyságu erőkkel, nyolc esetben pedig hadosztály-nagyságu erőkkel. a megállapodásban foglalt előírásokkal ellentétben a saigoni rendszer az elmúlt 90 nap alatt a kitűzött határidő lejártáig egyetlenegy polgári személyt sem adott át a difk-nek, s még mindig fogva tart 241 katonai foglyot.

a két dél-vietnami fél párizsban folyó konzultatív tanácskozásával kapcsolatban a saigoni rendszer képviselője azt hangoztatja, hogy-kormány az egyedüli törvényes kormány dél-vietnamban, nem hajlandó tárgyalni a nemzeti megbékélés és egyetértés országos tanácsának megalakításáról. minden eszközzel akadályozza a két dél-vietnami fél képviselőiből álló katonai vegyes bizottság munkáját is.

/ folyt. köv. /

13.40/ju

1614⁰⁰

-21 -

bb 36. / sajtótájékoztató ... 1. folyt./-ju

az egyesült államok magatartásáról szólva elmondotta, hogy az amerikai katonák dél-vietnamból való kivonulásukkor - ellentétben a megállapodás ötödik és hatodik cikkelyével - nem vitték magukkal fegyvereiket, nem számolták fel katonai támaszpontjaikat s az egyesült államok továbbra is több mint tízezer civilbe öltöztetett katonai tanácsadót tart dél-vietnamban. észak-vietnamban az egyesült államok egyoldalúan felfüggesztette az általa elhelyezett aknákat eltávolítását s hatástalanítását, felderítő gépeket küldött hanoi és más tartományok légterébe. ugyancsak felfüggesztette a vdk és az egyesült államok közötti gazdasági vegyes bizottság tárgyalásait. kambodzsában fokozza kegyetlen bombatámadásait, ezenkívül saigoni és thaiföldi intervenciókat is bevetett, sőt amerikai katonák beavatkozását is fontolgatja. az egyesült államok durván megsértette a laoszi és kambodzsai népi alapvető nemzeti jogait, a párizsi megállapodás huszadik cikkelyét, s a nemzetközi vietnam konferencia záró okmányának nyolcadik cikkelyét, ugyanakkor több ízben rágalmazta a difk-et és a vdk kormányát, hogy ők nem hajtják végre a megállapodást.

nguyen thanh hangsúlyozta: az egyesült államoknak és a saigoni kormánynak a megállapodást és a záró okmányt sértő cselekményei miatt rendkívül súlyos helyzet alakult ki, s ennek következtében nem ért el haladást a két dél-vietnami fél konzultatív tanácskozása. e súlyos helyzet a vietnamból szóló párizsi megállapodás végrehajtását, vietnam és indokina békéjét is fenyegeti. a difk határozottan és szigorúan betartja a megállapodást, védi a tartós békét dél-vietnamban, de jogot formál magának ahhoz, hogy harcoljon az egyesült államok és a saigoni kormány megállapodást sértő cselekményei ellen. tudatában vagyunk annak - mondotta -, hogy a vietnami nép és a világ közvéleménye határozottan harccal rákényszerítheti az egyesült államokat és a saigoni rendszert a megállapodás szigorú végrehajtására, hogy stabilizálódjék a helyzet és megszilárduljon a béke ebben a térségben. végül rámutatott annak jelentőségére, hogy a két-dél-vietnami fél párizsi konzultatív tanácskozásának április 25-i ülésén nguyen van hieu államminiszter, a difk küldöttségének vezetője határozott javaslatot terjesztett elő. ezek a pontok megfelelnek a vietnamból szóló párizsi megállapodás különböző pontjainak, s a célszerű és ésszerű javaslat utat nyithat a dél-vietnam belügyeire vonatkozó megállapodás aláírásához.

/ folyt. köv./

13.50/ju

-22 -

bb 36. / sajtótájékoztató ... 2. folyt./-ju

a sajtókonferencián részt vett dang tran ngoan, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetségének első titkára is, aki kérdésekre válaszolva elmondotta, hogy a párizsi megállapodás ellenére az amerikaiak jóformán semmit sem tettek azért, hogy a vietnami vizeken hatástalanítsák az általa ledobott aknákat. mintegy 20 000 aknát dobtak le az ország tengerparti részein, s eddig mindössze 3-6 aknát hatástalanítottak. /mti/

--

bb 37. a pest megyei kishajózási és javító vállalat

1973. április 28.

mm-ju -cz

közl, hogy a vác révállomás teherforgalma-mederkotrési munkálatok miatt - május 2-től szünetel. /mti/

--

bb 38. vályi péter fogadta a kanadai parlamenti küldöttséget

1973. április 28.

t pr/pá-ju zs -cz

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton az országház delegációs termében fogadta a mural mcqueen fergusson asszonynak, a szenátus elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó kanadai parlamenti küldöttséget. ott volt dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, valamint r.b. edmonds, kanada budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

13.55/ju

- 23 -

bb. 39. kiváló vállalatok és szervezetek a nehéziparban, a pénzügy és a vízügy területén

t/bé/gg/rj sb - cz

1973. április 28.

a nehézipari miniszter a bányaiipari, a vegyipari és a vas- fém és villamosenergia-ipari dolgozók szakszervezetének elnökségével egyetértésben az alábbi vállalatoknak adományozta a kiváló címet. oroszlányi szénbányák, mecseki szénbányászati vállalat, várpalotai szénbányák, tiszamenti vegyiművek, chinoin, nitrokémia ipartelek, borsodi vegyikombinát, bakonyi bauxitbánya, balassagyarmati fémipari vállalat, nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat, dunai kőolajipari vállalat, áfor, szénsavtermelő vállalat, dunamenti hőerőmű vállalat, budapesti elektromos művek, erdőmű beruházási vállalat, energiagazdálkodási intézet, és fővárosi gázművek.

kiváló szervezet lett a finomvegyszer, az univerzál, a vegyi kultorcikk és szolgáltató, az írószerkészítő, és a műanyagipari szervezet.

a pénzügyminiszter, a kpvd sz elnökségével egyetértésben a pénzügyomdat a kiváló vállalat címmel tüntette ki.

az országos vízügyi hivatal elnöke, a mezőgazdasági, erdőszeti és vízügyi dolgozók szakszervezetének, valamint a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének elnöksége az 1972. évi eredmények alapján az alábbi vízügyi igazgatóságoknak, vállalatoknak és társulatoknak adományozott kiváló címet:

kiváló vízügyi igazgatóságok:

a tiszántuli-, az alsó-tiszavidéki-, a körösvidéki-, az észak-dunántuli-, a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság.

kiváló vállalatok:

vízügyi építő vállalat, vízügyi tervező vállalat, tiszamenti regionális vízmű- és vízgazdálkodási vállalat, folyamszabályozó és kavicskotró vállalat, komárom megyei vízmű vállalat, pest megyei víz- és csatornamű vállalat, békés megyei víz- és csatornamű vállalat, dunántuli regionális vízmű- és vízgazdálkodási vállalat.

kiváló társulatok:

kiskunsági-, körösi- dunavölgyi-, valamint jászkisér és vidéke vízgazdálkodási társulat. /mti/

--

14.05 rj

- 24 -

NA 14 II

bb. 40. kitüntetés

gg/rj sb -cz

1973. április 28.

az elnöki tanács somló imrének, a kpm osztályvezetőjének nyugalmába vonulása alkalmából több évtizedes munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter nyújtotta át. /mti/

--

kk. 42. háromszáz autóbusz, négyezer személygépkocsi - csucsforgalom a magyar-osztrák határállomásokon

vid/kz/rj -cz

1973. április 28.

már pénteken éjjelkor megkezdődött a hegyeshalom és a soproni közúti határátkelő helyeken az osztrák turisták áradása a vasárnapi magyar-osztrák labdarugó mérkőzésre, tizenkét óra leforgása alatt - pénteken éjjeltől szombaton délig - a két határátkelőhelyen mintegy 300 autóbusz és 4,000 személygépkocsi utasait fogadták. a határőrség és a vám hivatal tisztviselői jól előre felkészültek a csucsforgalomra; egy-egy személygépkocsi átlagosan másfél percig tartózkodott csak a határállomáson. az utasok tekintélyes része a balaton felé igyekezett, mivel tóparti hotelben kapott szállást. /mti/

--

bb. 41. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t pr/pá/zs/11 cz

1973. április 28.

szombaton ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, s - egyebek között - megvitatta az élelmiszerellátás minőségvizsgálatainak tapasztalatait.

az ellenőrzések adatai szerint 1971-ben az állami, a tanácsi a mezőgazdasági, a szervezeti és a magánipar termékeiből vett mintáknak 5,4 százaléka volt valamilyen ok miatt kifogásolható, 1972-ben már 7,8 százaléka. a növekedést a végrehajtó bizottság nem tulajdonította egyértelműen a minőség romlásának, mert az elmúlt esztendőben hatékonyabbá vált az ellenőrzés, minőségi követelményé vált a csomagolás és az árujelzés megfelelő volta, s a mém új minőségi mutatóka t alakított ki. /folyt.köv./

- 25 -

13.15/11

NA 14 II

bb. 41./ a fővárosi folyt./ 11

a hus- és tejvizsgáló felügyelőség megállapítása szerint a hus- és huskésztítmények közül 1972-ben a minták 22 százaléka nem volt megfelelő- ipari eredetű okok miatt. az olasz felvágott viz-tartalma például rendszeresen nagyobb az előírtnál, s az új szab-ványok bevezetése miatt a tartós töltelékárak közül is többet kifogásoltak az ellenőrök. gyakori, hogy nem a szabványnak megfe-lelően bontják a húst a boltokban, ez árdrágításhoz vezet, megká-rosítja a vevőket. javult viszont az állami gazdaságok és a terme-lőszövetkezetek huskésztítményeinek minősége, s a korábbinál jobb volt az állami husiar nyersanyagellátása, csökkent a szalámitítlék zsirtartalma. szaporodott azoknak a jegyzőkönyveknek az száma, a-melyekben a fogyasztott csirke, a csirkeaprólék és a darabolt baromfi minőségét marasztalták el az ellenőrök. jóllehet a hus-és tejvizsgáló felügyelőség által lefoglalt vágott baromfi meny-nyisége csaknem 50 százalékkal csökkent, a szigorú higiéniai sza-ályokat még igen sok helyen nem tartják be. a vizsgálatok megál-lapításai szerint egyenletesen jó minőségben kerül az üzletekbe a tej, az iskola-kakaó, a joghurt, a tejföl és a habtejszín. nem mondható el ez a tehénturóról, a félzsiros krémturóról és néhány sajttítléről. a kifogásolások leggyakoribb oka a mikrobiológiai szennyezettség. változatlanul magas, csaknem 6 százalékos a süte-ipari termékek kifogásolási aránya. a konzervek között is sok nem megfelelőt találtak az ellenőrök, a süritett paradicsom minő-sége például nyersanyag hibák miatt romlott. sajnos az ellenőrzé-sek során gyakran bukkantak lejárt szavatossági idejű árukra, ame-lyeket eredeti árukon hoztak forgalomba. a hűtőipari termékek vizs-gálatából néhány megállapítás: hibásan csomagolják a bélszinrollót, s nem megfelelően tüntetik fel a súlyt és az árat a túrógombóc ta-sakjain. a háztartási keksz hibájául az alacsony zsirtartalmat rották fel, számos cukorkát viszont a nem megfelelő csomagolás, árujelzés miatt marasztaltak el. a sör minősége megfelelő volt, a palackok koronadugói azonban sokszor hibásan zárnak, ellíllan az ital-ból a szénsav. a különböző szeszipari termékek elég gyakori hibá-ja, hogy az érlelési idő rövidítése miatt nyersízű italok kerül-nek forgalomba. a palackozott borok némelyike zavaros volt.

az ellenőrzés hatóságok 1971-ben 859, 1972-ben 513 feljelen-tést tettek minőségileg hibás termék forgalomba hozatala, árusítá-sa miatt. ebből 1971-ben 595 esetben, 1972-ben pedig 348 alkalom-mal róttak ki kisebb-nagyobb bírságot a vétkesre. a bírságok össze-ge meglehetősen alacsony volt, 200 forinttól 3,000 forintig ter-jedt. a szóródás meglehetősen nagy, mert a statisztika szerint 92 esetben róttak ki 500 forintos bírságot, 80 esetben 400 forintos bírságot, s mindössze 8 esetben 2,000, illetve három alkalommal 3 000 forintos büntetés pénzt./mti/

--
- 26 -

14.20/11

NA 1500

bb. 44. a fővárosi felvonójavitó vállalat

gg/h1/11 cz

1973. április 28.

pausál szerviztelepe április 29-án és 30-án ügyeleti szolgálatot tart. a pausál-telephez tartozó felvonók meghibásodása esetén a 428-915 telefonszámon lehet hívni a szerelőket, akik a hibát azon-nal kijavítják./mti/

--

bb. 43. sztyeapan dmitrievics erzja /nyefedov/ kiállítása a mű-csarnokban

t nn/tr h1/11 cz

1973. április 28.

szombaton a kulturális kapcsolatok intézete, a magyar kép-zőművészek szövetsége és a kiállítási intézmények rendezésében a műcsarnokban megnyílt sztyeapan dmitrievics erzja /nyefedov/ szov-jet szobrászművész kiállítása. megnyitó beszédet kovancec ilona, művészettörténész mondott. hangsúlyozta, hogy a neves mordvin alkotóművész egész munkásságával az emberiség nagy ügyét szolgálta, műveiben az egyszerű embert mutatta be. tevékenyen részt vett a nagy októberi szocialista forradalom hatalmas propagandaterve-inek megvalósításában. többek között szverdlovszkban művészeti is-kolát szervezett.

egész sor emlékművel tisztelgett a forradalmi munkásosztály előtt. az ezekben az években keletkezett alkotásai közül kitűnnek marx és engels mellszobrai, s egy lenin szobor.

v. d. iljuhin, a mordvin autonóm szocialista köztársaság kép-zőművész szövetségének képviselője arról beszélt, hogyan vált a mordvin nép a fia a szovjetunió, a világ egyik legnevesebb művésze-vé. kiemelte az erzja tárlat jelentőségét a magyar és a szovjet mű-vészeti kapcsolatok erősítésében.

sztyeapan dmitrievics erzja /nyefedov/ szovjet szobrászmű-vész kiállításának megnyitóján megjelent társadalmi, politikai, művészeti életünk számos kiválósága, és ott volt a. m. szorokin, a szovjetunió ideiglenes magyarországi ügyvivője is./mti/

--

- 27 -

14.25/11

NA 1500

vbb 46. magyar siker a kertészeti világkiállításon

1 jf/tr-ju sb -cz

1973. április 28.

a hamburgi kertészeti világkiállítás hat ideai bemutatójának első részén főként a kora-tavaszi, melegágyi primőr növények ,, szerepelnek,,. a nagyszabású bemutatón 15 magyar vállalat és termelőszövetkezet mutat be termékeit. a kiállított növényféléket kamionokkal és repülőgéppel küldték a kiállításra, ahol külön részlegben láthatják az érdeklődők és a szakemberek a terményeket. a hungexpo most kapott hírt arról, hogy megtartották az első bemutató nemzetközi bírálatát, amely szép magyar sikert hozott. a magyar termékek közül négyet arany éremmel tüntettek ki. különösen eredményesen szerepeltek a zöldségtermesztési kutató intézet szentesi állomásának nemesített, illetve meghonosított termékei: ezek közül három kapott aranyérmes, éspedig a szentesi fehér karalábé, a szentesi paprika és az ugyancsak szentesi kínai kelkáposzta. aranyérmes kapott a duna termelőszövetkezet laska-gombája is. a magyar termékek további négy ezüstérmes és egy bronzérmes kaptak a zsűritől.

a világkiállításon egész évben láthatják a vendégek a magyar nemzeti kert, amelyet időről-időre felújítanak. /mti/

--

bb 45. kitüntetés

1 kg/fk-ju sb -cz

1973. április 28.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa farkas jánost, a ganz műszer művek közlekedési mérőműszergyárának igazgatóját nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkájának elismeréseként a munka érdemrend aranyfokozatával tüntette ki. a kitüntetést a kohó- és gépipari minisztériumban asztalos lajos miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

14.10/ju

-28 -

14.10.1973

v

bb 47. a bkv közleményei

tr-ju hi -cz

1973. április 28.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy április 29-től üzembe helyezi a nagyszombat utca-palatinus strand között, valamint a boráros tér-szabadság strand között, és jászai mári tér-római partiközött átkelő hajót.

x x x

április 30-tól a 34/y jelzésű autóbuszok munkaszüneti napokon, május 5-től pedig szombati napokon is egész nap közlekednek.

x x x

a bkv. április 30-tól munkaszüneti napokon a margitszigeten mikrobusz sétajáratot indít.

x x x

május 2-től az üllői uti lakótelep és a gyáli uti sztk között munkanapokon 81/y jelzéssel új autóbust közlekedtet. a megállóhelyek gyáli uti sztk felé a pötyös utcáig azonosak a 81 jelzésű busz megállóival, utána a dési huber utca 14. számú ház előtt, az ifjumunkás utcai gelka szerviz előtt, majd az epres-erdő utca 4 számú ház előtt állnak meg a buszok. a 81/y jelzésűek megállói az ecseri uttól azonos a 89-esével. a megállóhelyek az üllői uti lakótelep felé: aszódi ut-osztag utca kereszteződése után az epres-erdő utcáig azonos a 89-esek megállóival. a buszok utána az ifjumunkás utcában az állami fodrászüzlettel szemben, a dési huber utca 19. számú ház előtt, majd a dési huber utca és a napfény utca kereszteződése előtt állnak meg.

x x x

május 2-án 23 órától 3-án hajnali 4 óráig kőbányán, a ceglédi ut-üllői ut kereszteződésében vágányjavítási munkák lesznek. a munkák ideje alatt a 13-as jelzésű villamosok pesterszébet irányában a zalka máté tér, kőbányai ut, mező imre ut, vajda utca, könyves kálmán körút, üllői ut, ecseri ut; az örs vezér tér felé pedig eredeti útvonalon közlekednek. a pesterszébet felé közlekedő 13-as jelzésű villamosok helyett a zalka máté tér és üllői ut között autóbuszok közlekednek. /mti/

--

14.20/ju

- 29 -

14.10.1973

bb 48. kiváló gyógyszerári központok

1 vt/pá-ju h1 -cz

1973. április 28.

az egészségügyi miniszter - az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének javaslatára - 1972- évi jó munkájuk ért a ,, kiváló gyógyszerári központ,, címet adományozta a hajdu-bihar megyei, a heves megyei, valamint a zala megyei tanács gyógyszerári központjának. a bács-kiskun megyei és a borsod-abauj-zemplén megyei tanács gyógyszerári központját a miniszter dicséretben részesítette. /mt1/

--

bb 49. kgst szakértők tanácskozása szegeden

vid/kz-ju -cz

1973. április 28.

szegeden a tiszai szálló tükörtermében szombaton befejeződött a kgst tagországok nukleáris orvosi szakértőinek négynapos koordinációs értekezlete. a tanácskozáson csehszlovák, lengyel, magyar, ndk-beli, román és szovjet biológus-, orvos-, fizikus-professzorok, mérnökök vettek részt. ott voltak a varsói székhellyel működő interatominstrument elnevezésű nemzetközi egyezsülés megbízottai is.

az értekezleten az orvosi nukleáris módszerek és műszerek továbbfejlesztésével és tökéletesítésével kapcsolatos együttműködés eddigi eredményeit és az ezzel összefüggő további feladatokat vitatták meg.

a tanácskozás napirendjén szereplő kérdéseknek, az atomenergia békés célú felhasználásával foglalkozó kgst állandó bizottság keretében, hazánka témavezetője a nukleáris orvosi szakértők eddig már több alkalommal találkoztak hazánkban. a mostani szegedi tanácskozás napirendjében kiemelt helyen szerepelt a számítástechnika alkalmazása a nukleáris orvosi diagnosztikában. a tárggyal kapcsolatban minden résztvevő ország képviselője beszámolt a hazájában elért eredményekről, majd kerekasztal megbeszéléseken vitatták meg, egyeztettek a további előrehaladás érdekében tett javaslatokat. a szakértői testület értékelte a munkaterv szerint elvégzett feladatokat, összegezte a további tennivalókat. a tanácskozáson készült jegyzőkönyv részét képezi majd a kgst atomenergia állandó bizottsága elé kerülő jelentésnek.

a megbeszélés résztvevői megálltogatnak szegedi kutatóintézeteket, klinikákat is. felkeresték többek között a szegedi orvostudományi egyetem 1. számú belgyógyászati klinikáját, ahol már nemzetközileg elismert kutatásokat folytatnak, a magyar gyártmányú nukleáris műszerek által szolgáltatott adatok számítógépes kiértékelésére, a nukleáris medicinának gyakorlati alkalmazására. /mt1/

--

14.35/ju

-30 -

bb 52. Levéltárat avattak nagyörösön

vid-gö/mné-ju fm -cz

1973. április 28.

nagyörös levéltárát 1950-ben megszüntették, s anyagát kecskemétre szállították. amikor ezeket az intézményeket a megyei tanácsok alá rendelték, a nagyörösiek ismét a város falai között kívánták őrizni a múlt írott emlékeit. a tanács erre a célra egy - eddig iskolának használt - épületet ajánlott fel. az átalakított épületben szombaton avatták fel a pest megyei levéltár nagyörösi osztályát. a kutató- és kiállító teremmel, valamint tiz raktárhelyiséggel rendelkező fióklevéltárat a legkorszerűbb eszközökkel szerelték fel. állványaira 2.000 folyóméter írat fér el. jelenleg csupán 800 folyóméternyit őriznek. ezek között található nagyörös egykori mezőváros, később rendezett tanácsu, majd ujabban járási jogú város történelmi fejlődésének iratanyaga. nagy értéket jelent az hogy az egykori mezőváros dokumentumai a xvi. századtól csaknem teljes egészében fennmaradtak. város- és gazdaságtörténeti szempontból jelentős a török hódoltság korából írott okmányok, jegyzőkönyvek, a város latin- és magyarnyelvű számadásai, valamint a budai basa és alárendeltjei között folytatott iratváltás kötegei. itt őrzik a város arny jános gimnáziumának iratait, köztük a névadó költő tanárkodása idejének írásos emlékeit. a fiók-levéltárban kap helyet majd a megyei levéltár számos okmányának másodpéldánya, valamint a ceglédi járás községeinek iratai. a nagyörösi fióklevéltár a jövőben dél-pest megye állami, tanácsi, gazdasági és kulturális szerveinek levéltára lesz. /mt1/

--

bb 53. szovjet és nszk-beli ifjusági delegációk érkeztek békés megyébe

vid/fm-ju -cz

1973. április 28.

a szovjetunióból és az nszk-ből ifjusági delegációk érkeztek szombaton békés megyébe. a népek barátsága jegyében a következő napokban többek között békéscsabán, gyulán, szarvason és békésen ifjusági baráti találkozókon vesznek részt, a külföldi vendégek és május elsején együtt ünnepelnek a viharsarok ifjúságával. /mt1/

--

14.45/ju

- 31 -

MA 1515

bb. 50. népfront tanácskozás szolnokon

vid fm/1L cz

1973. április 28.

a tanácsstag -i választások tapasztalairól és az újonnan megválasztott tanácsok segítségéről tárgyalt szombaton a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága. a jelölógyűlésekről szólva elmondták, hogy szolnok megye választópolgárai nagy politikai felelősséggel és aktivitással vettek részt a közélet eseményein. a tizen-négy és félezzer hozzászóló közérdekű gondokat, feladatokat vett fel. ezek között változatlanul első helyen állnak a kommunális kérdések, a víz- a csatornahálózat és az utak korszerűsítése. sokan tették szóvá, hogy a kereskedelem nem fordít elég gondot a választókra, és sok jelölógyűlésen kérdezték meg, mit kíván tenni az új tanács az egészségügyi ellátás javítása érdekében. a jelölógyűléseken elhangzott közérdekű kérdésekre a népfront aktivistáinak közreműködésével harminc napon belül minden választópolgár írásban kapott választ: tíz ezernél több ilyen válaszlevelet postáztak az elmúlt hetekben.

ezen a héten valamennyi szolnok megyei városban és a községek zömében megalakultak az új tanácsok, ezért a népfrontnak a következő hónapokban fokozott segítséget kell nyújtania a testület újonnan, illetve első alkalommal megválasztott tagjainak. segíteniük kell abban például, hogy a tanácsok elé kerülő fontos határozati javaslatok több variációban készüljenek el és a testület tagjainak módjuk legyen érdemi vita alapján kiválasztani a legmegfelelőbb döntést.

a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága az új tanács-tagok támogatja, a tanácstagi beszámolóra való felkészülésben, a társadalmi munka szervezésében, amelynek értéke tavaly szolnok megyében több mint nyolcvan millió forint volt./mti/

--

bb. 51. két évi szabadságvesztésre ítélték a beteg gyermekévek kegyetlenkedő apát

vid fm/1L cz

1973. április 28.

ifjúság elleni büntettért és különös kegyetlenséggel elkövetett súlyos testi sértés miatt került a vádlottak padjára wittmann ferenc tokodi, 31 éves büntetlen előéletű vajár. a háromgyerekes apa csaba nevű kisfiát aki születésétől kezdve vesebetegben szenvedett többször is olyan súlyosan megverte, hogy az sérüléseket szenvedett, legutóbb pedig olyan kíméletlenül bántalmazta a gyermeket, hogy ijedében maga vitte el a kórházba, ahol feljelentést tettek ellen.

az esztergomi megyei bíróság az elsőfoku ítéletet súlyosbítva jogerősen két évi szabadságvesztésre ítélte a kegyetlen apát./mti/

--

- 32 -

14.45/1L
NA 1515

bb.54. megérkezett az első pecsenyekacsa szállítmány a kecskeméti baromfifeldolgozóba

id/kz/p -cz

1973. április 28.

négy megye több mint 200 aprójószágtenyésztő gazdaságából napra ütemezve érkezik a vágnivaló a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat üzemébe. a pecsenyecsirke, a tojás és a házinyul folyamatos érkezése állandósította a korábbi szezonális jellegű termelést. szombaton az első pecsenyekacsa szállítmány is megérkezett a gyárba. a viziszárnyasok idénye is hosszabbodott: április végétől november elejéig tart. ezidő alatt az idén is 2,7 milliót várnak a tenyésztő gazdaságokból. fogadására felkészült az üzem. a vállalat két gyárában -kecskeméten és kiskunhalason -a korszerűsített feldolgozó pályákról óránként 6000-7000 kacsa kerül le konyhakészen. a gyár jelenleg 80féle áruval jelentkezik a hazai és a külföldi piacokon. főleg a nagytestűek-, kacsa, liba, pulyka- feldolgozására rendezkedtek be. rövidesen megkezdik a pecsenyeliba feldolgozását, amely újdonságnak számít a piacokon. a választékbővítéssel, a minőség javításával állandósultak a kereskedelmi partnerek. több mint 30 országba jut el a kecskeméti baromfi hússal. ezenkívül speciális hűtőkocsik szállítják az ország minden tájára a konyhakész árut./mti/

--

bb.55. emléktábla -avatás a Lőrinci hengerműben

pá/p h1 -cz

1973. április 28.

szombaton a főváros xviii. kerületében -a dunai vasmű Lőrinci hengerműjében -teleplezték chlepkó edények, fiedler rezsónek, a tanácsköztársaság direktóriuma tagjainak az emléktábláját. avató beszédet pataki jános, a budapesti pártbizottság osztályvezetője mondott. az ünnepségen részt vett ujfalusi sándor a kerületi pártbizottság első titkára, valamint a kerület társadalmi életének vezetői./mti/

--

bb.56. dési huber istván emlékkiállítás a croszlányon

vid/p fm -cz

1973. április 28.

a vértesi napok keretében szombaton croszlányon a városi tanács épületében megnyílt a nemzeti galéria anyagából dési huber istván emlékkiállítás. a megnyitón részt vett a mester özvegye is.

a galériával régóta tartó jó kapcsolat eredményeként évről évre a legnevesebb alkotók műveivel ismerkedhetik meg az croszlányi közönség. a két hétig nyitva tartó kiállításon külön tárlatvezetőket tartanak a szocialista bányász-brigádok részére./mti/

14.35/p

--33--

NA 1520

bb.57. hidvégi valéria festőművész tárlata a szolnoki damjanich muzeumban

vid/fm/p -cz

1973. április 28.

szombaton a szolnoki damjanich jános muzeumban somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész megnyitotta hidvégi valéria festőművész kiállítását. a művésznek huszonegy képét állították ki a szolnoki muzeumban - 1968-ban végezte el a képzőművészeti főiskolát és azóta rendszeresen szerepel alkotásaival az országos tárlatokon. legutóbb vácott volt két kiállítása és ráckevén a savoyai kastélyban rendeztek tárlatot képeiből.
/mti/

bb.58. könyvtárat avattak a diósgyőri papírgyárban

vid/p kz -cz

1973. április 28.

üzemi könyvtárat avattak szombaton a diósgyőri papírgyárban. a 190 éve alapított nagymultu gyárban már a századfordulón is működött a munkások művelődését elősegítő könyvtár, ez azonban időközben megszűnt. a most kialakított új művelődési intézményben a szép-és szakirodalomból szabadpolcos rendszerben válogathatják ki az olvasók az érdeklődésüknek megfelelő műveket. a gyári könyvtár egyúttal a papírgyári lakótelep és a környéken épült családiházak övezet lakóinak igényeit is kielégíti.
/mti/

bb.59. bucsu b.nagy lászlótól

t ró/gk/p -cz

1973. április 28.

családtagjai, barátai, pálya-és alkotótársai vettek vég. bucsut szombaton a farkasréti temetőben b.nagy lászlótól.

a magyar írók szövetsége tagságának nevében simon istván kossuth-díjas költő, a testület titkára méltatta az elhunyt munkásságát, amely eltörölhetetlen nyomokat hagyott mindazon pályákon, ahol alkotott, minden kiteljesedése a kiváló szakembert revalálta.

bodnár györgy irodalomtörténész, az mta irodalomtudományi intézetének osztályvezetője a munkatársak gyászát tolmácsolta, hangsúlyozva, hogy b.nagy lászlónál élet, politikai tett és írás együttesen vált érzékeny értéktiszteletét csillogtató nemes ötvözzé. nemes györgy főszerkesztő az élet és irodalom, kósa ferenc filmrendező a filmművész szövetség kegyeletét róttá le.
/mti/

14.45/p

-34-

NA 1500

bb 60. megnyiták a borsodi kempingek - megérkeztek az első ,, táborozók,,

vid fm bh -cz

1973. április 28.

a borsodi idegenforgalmi hivatal kezelésében lévő kempingek szombaton nyitották meg kapuikat, s a hármaskaszüneti napokra az első vendégek már meg is érkeztek. legtöbben a miskolc-tapolcai üdülőhelyen foglaltak szállást a kicsinosított faházakban, ahol a hazai országjárókon kívül több mint félszáz külföldről érkezett vendéget fogadtak már szombaton. a még mindig hűvös időjárás miatt a vendégeknek csak kisebb része verte fel a magával hozott sátrat. az idei idegenforgalmi évad nyitója rekordforgalmat hozott miskolc-tapolcának, mert nemcsak a szállodák, hanem a fizetővendéglátó szolgálat által kibérelt szobák is megteltek.

számos hazai és külföldi vendég érkezett a tokaji kempingbe is. a bodrog és a tiszta összefolyásánál festői környezetben kialakított táborozóhelyen tizennégy kényelmesen berendezett faházban szállásolták el az érkezőket. szórakoztatásukra a hajdani rákóczi-pince földalatti boltíves folyósóiban borkóstolót, valamint a kilencszáz éves település múltját bemutató kiállításon tárlatvezetést szerveztek.

megérkeztek az első kempingezők a világhírű barlangvidéken lévő aggteleki faházakba is. a háromnapos vikend során szervezett barlangi turákon a színpompás cseppköveket, fényorgonával, világítják meg és a résztvevőknek a kitűnő akusztikájú földalatti hangversenyteremben, magnóról szólaltatják meg a hely hangulatához illő zeneműveket. eddig már több mint husz barlangi turát jegyeztek, első a munkaszüneti napok alatt aggtelekre látogatók részére.
/mti/

bb 61. a külkereskedelem kiváló vállalatai

st mm sb bh -cz

1973. április 28.

a külkereskedelmi miniszter és a kpvsz elnöksége a ,, kiváló vállalat,, címet adományozta a mogürt, valamint a hungarotex külkereskedelmi vállalatnak. a ,, kiváló vállalat,, címet a terimpex, a komplex, a metralimpex és a medimpex külkereskedelmi vállalat kapta.
/mti/

- 35 -

15.15 bh

NA 1500

bb 62. floralia gorsiumban - megnyilt a szabadtéri muzeum

vid fm bh -cz

1973. április 28.

a tavasz virágaival köszöntötték szombaton gorsiumban a szabadtéri muzeumba látogatókat, jelezve, hogy megkezdődött az antik római ünnepek legkedvesebbike, a floralia. a fejér megyei muzeumok igazgatósága ugyanis az idén is megrendezi a római kalendáriumban jelzett antik ünnepek egy részét, a floralit, a tavasz és flóra istennő ünnepeit jelképezi a látogatóknak átnyújtott virágcsokor. üdvözlőkártyát is kapnak a vendégek, amely az antik római ünnepeit ismerteti.

a floralia alkalmából nyitották meg a szabadtéri muzeumot, amely a római kori ásatás legjelentősebb leleteit mutatja be. kiállították többek között a tavaly feltárt ugynevezett harmadik táci vénuszt is, amely az eddigi vénusz-szobrok legszebbike./mti/

bb 63. két új üzem egerben

vid kz bh -cz

1973. április 28.

két új üzemet avattak szombaton egerben. a mintegy hatvan millió forintos költséggel felépült agrár butorgyártó gyár endre a heves megyei tanács elnöke adta át rendeltetésének. mint az avatóünnepségen hangoztatták, hogy az agrár butorgyár üzembehelyezése fontos része a magyar butoripar rekonstrukciójának. a kialakításával megteremtődött a lehetősége annak, hogy a városban eddig elszórtan, kedvezőtlen körülmények között végzett butorgyártást egy helyre koncentrálják. az új üzemben - korszerű gépi eszközökkel - háromszor annyi butort gyártanak majd, mint eddig az elaprózott telepeken. a heves megyei tanács építőipari vállalat munkáját dícséri, hogy az építkezés a tervezettnél hamarabb fejeződött be, s ez megalapozta az üzem dolgozóinak azt a vállalatát, hogy a negyedik ötéves tervben előírtnál 100 millió forint értékkel több butort készítenek. a jelenleginek többszörösére fejlesztik és teljesen gépesítik egerben a stíbutorgyártást. jelentősen bővül az egeri butor eddig is széles exportpiaca.

ugyancsak szombaton felavatott egeri patyolat telepét 23 millió forintos költséggel épült, s az ország egyik legkorszerűbb vidéki szolgáltató üzeme./mti/

- 36 -

15.25 bh

NA 1700

bb 64. cannes: fotográfia

1 ró fk hi bh -cz

1973. április 28.

a cannes-i nemzetközi filmfesztivál igazgatósága a május 10. és 25. között megrendezendő vetítéssorozatra a magyar filmművészek alkotásai közül reisenbüchler sándor „ az 1812-es év „ című rajzfilmét, zolnay pál „ fotográfia „ című alkotását és kardos ferenc „ petőfi, 73 „ című művét hívta meg. a „ fotográfia „-t a „ rendezők két hete „ keretében mutatják be./mti/

bb 65. valétázók mosonmagyaróvárott

vid fm bh -cz

1973. április 28.

a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán idén végző 56 fiatal „ valéta „-ünnepsége szombaton kezdődött meg. a mezőgazdasági mérnökjelöltek délelőtt a lajta hansági állami gazdaságot, valamint a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárat keresték fel, ahol tanulmányaik során gyakorlati kiképzésen vettek részt. este a város lakóitól és vezetőitől búcsúztak. a város főutvonalán a lajta hansági állami gazdaság lovasbandériuma vezette a búcsúzó hallgatók menetét. a városi tanács épülete előtt a „ valétázók „ nevében gábor tamás búcsúzott a város lakóitól és vezetőitől. a lakosság nevében dr. adorján józsef, mosonmagyaróvár város tanácsának titkára köszöntötte a fiatalokat./mti/

bb 66. befejeződött a tudományos diákkörök xi. országos konferenciája

vid fm bh -cz

1973. április 28.

szombaton eredményhirdetéssel fejeződött be debrecenben a tudományos diákkörök xi. országos konferenciája élelmiszer- és fagazdasági szekciójának háromnapos tanácskozása. az ország huszonkét egyetemi és főiskolai karáról több mint háromszáz résztvevője volt az ülésnek, s öt alszekcióban kilencvenhárom előadás hangzott el.

dr. ács antal, a debreceni agrártudományi egyetem rektora záróbeszédében hangsúlyozta: a mostani diákköri konferencia is bizonyítja, milyen nagy lehetőségei vannak az ifjúságpolitikai elvek gyakorlati megvalósításának. a nagyszámu előadás és vita igazolta, hogy a tanulást össze lehet kapcsolni tudományos munkával, eszköze lehet a fiatalok tudományos gondolkodásra való nevelésének.

a háromnapos konferencia a mém által alapított díjak kiosztásával ért véget. minden alszekcióban egy első, két második és három harmadik díjat adtak ki. ezen kívül szekciónként a tsz-ek, állami gazdaságok, vállalatok és intézmények által alapított különdíjakkal jutalmazták a legjobb dolgozatok szerzőit./mti/

- 37 -

15.35 bh

NA 1700

Cím: ...

/mtl/

bb.67. élénk kirándulóforgalom a velencei-tó partján- megnyílt az agárdi touring hotel - osztrák turisták a tóparton

vid/fm/p -cz 1973.április.28.

a ragyogó napsütés és a nyári meleg hatására megpezsdült az élet a velencei-tó partján. szombat délután már a kora nyárra emlékeztetett a forgalom az üdülőtelepek utcáin: többen érkeztek gépkocsival, vonattal agárdra, gárdonyba és velencére. a strandokat már április közepén megnyitották, s a kirándulók most éltek a napozási lehetőséggel. a horgásztanyákon „telt ház”, volt már szombat délután: a tó igazi szerelmesei, a „pezsgők”, sőtétedésig lesték a fogást a nádasokban és a kirándulók zajától távoli, rejtett öblökben.

a kettős Ünnepre megnyílt az agárdi touring hotel, s már az első napon megtelt külföldiekkel: ötven osztrák labdarugó drukker ütött tanyát a tópart egyetlen szállodájában.

megnyílt a kemping is : az első napon ötven-hatvan fiatal kért szállást a népszerű agárdi sáttortáborban. kifutott a téli kikötőből a sétahajó-flotta: az „agárd”, a „nadap”, és a „pákoz”, és szinte egész nap telt fedélzettel közlekedtek. sok kirándulót vonzott a romantikus szunyog-priget és a velencei szőlőhegy.

ha az időjárás nem változik meg, s „tartja magát”, a kellemes napsütés, úgy az idény első nagy kirándulóforgalmára számítanak a t-óparton. /mtl/

felhasználható 17.00 órakor /

bb.68. az éneklő ifjuság petőfi-émlékhangversenye szarvason,

vid/p fm/ -cz 1973.április.28.

„éneklő ifjuság”, címmel évről -évre megrendezik szarvason, a vajda péter művelődési központban a járási körösök, zenei együttesek hangversenyét. a jubileumi petőfi -év tiszteletére az idei ünnepi hangversenyt szombaton rendezték meg, amelyen szarvasról, gyomárról, csabacsüdről, békésszentandrásról és a járás más helységeiből érkezett mintegy 200 fiatal lépett pódiumra. szölvő énekesek, kamarakórusok, zenekarok adták elő petőfi megzenésített költeményeit. /mtl/

15.35/p

NA 1270

-38-

felhasználható 17 órakor

bb.69. fajó jános tárlata esztergomban

vid/p fm/ -cz 1973.április 28.

az esztergomi művészetkedvelők klubja fajó jános műveiből nyitott kiállítást szombaton a zodiakus klubban. az utóbbi években itthon és külföldön is több önálló tárlaton szerepelt művész mintegy 30 grafikáját és több papírplasztikáját mutatják be. /mtl/

felhasználható 19 óra után!

bb.70. a zábrábi gavella színház társulata pécsett

vid/p fm -cz 1973.április 28.

a hazánkban vendégszereplő zábrábi gavella színház társulata szombaton pécsett mutatkozott be a nemzeti színházban, ahol miroszlav krleza „sentistván-napi bucsu”, című darabját adta elő. vasárnap pedig titus brezovacki „mátyás a garabonciás diák”, című művét mutatják be. /mtl/

bb.71. elutazott hazánkból ausztria kommunista pártjának párt-munkás küldöttsége

mm/p zs -cz 1973.április 28

szombaton elutazott hazánkból ausztria kommunista pártjának pártmunkás küldöttsége, amely franz hagernak, a politikai bizottság tagjának vezetésével tanulmányozta a gazdaságirányítást, az ár-és a bérrendszert, a dolgozók életkörülményeit, és más gazdaságpolitikai kérdéseket. a küldöttséget fogadta nyers rezső, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. ausztria kommunista pártjának delegációját a keleti pályaudvaron káplár józsef, a kb gazdaságpolitikai osztályának osztályvezetőhelyettese bucsuztatta. /mtl/

15.50/p

NA 1640

-39-

bb.71. megalakult a mezőkövesdi városi tanács - cseterki Lajos beszéde a diszünnepeken

vid/p fm -cz

1973. április 28.

zászló-és virágdíszbe öltözött „matyóország fővárosa,, : mezőkövesd szombaton, amikor is a tanácsháza dísztermében tartották meg a városi tanács alakuló ülését. az ülésen részt vett többek között dr. papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke, vaskó Mihály, a borsod megyei pártbizottság titkára, dr. Ladányi József, a megyei tanács elnöke, valamint a hetvenegy megválasztott tanácstagon kívül a helyi üzemek, intézmények, a járási pártbizottság és a tanácsai hivatal vezetői is.

tóth Pál tanácstag, mint korelnök nyitotta meg az első városi tanácsülést, majd a választási törvényben előírt formák után a tanácstagok Pataki István középiskolai tanárt,

a város szülöttét, aki az utóbbi években a járási pártbizottságon tevékenykedett, választották elnökké. ugyancsak megválasztották a tizenegytagú végrehajtó bizottságot is, amely nyomban letette az esküt.

a városi tanács a borsod megyei tanácsba három tagot választott, akik már az első ciklusban is képviselték érdekeiket.

a tanácsülésen felszólalt dr. papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke. elmondotta, hogy bár ötszáz évvel korábban mezőkövesd már mezővárosi kiváltságot és pecsétet nyert, a mostani várossá alakulás minőségileg más. szólt arról, hogy az urbanizáció hatására a jelenleg meglévő nyolcvannégy város negyven százaléka a felszabadulás óta nyert városi rangot. felhívta a figyelmet arra, hogy a tanácsnak a lakossággal együttesen kell munkálkodnia a további fejlődés érdekében.

a borsod megyei pártbizottság és a megyei tanács nevében dr. Ladányi József, a megyei tanács elnöke köszöntötte a megye hetedik városát.

a tanácsülés Pataki István tanácselnök zárszavával ért véget. a városi tanács első elnöke elmondotta, hogy a települést az utóbbi években erőteljes ipari fejlődés jellemzi. jelenleg már kétszer annyian dolgoznak a helyi ipari üzemekben, mint a mezőgazdaságban.

/folyt köv ./
16.0/p

-40-

NA 1645

bb.71. megalakult1.folyt /p

a világszerte ismert matyó háziipari, valamint egyéb szövetkezetek tevékenysége pedig a nők foglalkoztatását oldotta meg.

szólt arról, hogy a városiasodás érdekében az utóbbi években megközelítőleg százmillió forintot költöttek a csatornázásra és az egészséges ivóvíz bevezetésére. emeletes épületekből új kisz-lakótelep létesült. az idén még több mint negyven korszerű lakásba költözhetnek be, s elkészül az új járási orvosi rendelőintézet, valamint az üzemek támogatásával a hetvenöt személyes óvoda is.

az ünnepi tanácsülést követően a városi művelődési ház nagytermében tartották meg a diszünnepeket, amelyen részt vett cseterki Lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, az elnöki tanács titkára is.

Pataki István városi tanácselnök megnyitóját után cseterki Lajos szólt a színháztermet zsúfolásig megtöltő közönséghez.

- mezőkövesd írott története csaknem 700 éves, mondotta bevezetőben. - a település történelemkönyvébe a mai napon fontos bejegyzést írunk. mezőkövesd fejlődésének új állomásához érkezett: újból város lett. ezzel az egykor és a mai itt élő emberek régi vágya teljesedik, egyben valamiféle történelmi igazságot is szolgáltatunk, hiszen a matyó emberekben mindmáig elevenen él az egykori városalapítás emléke. történelmünk eléggé korai idő-szakán, 1464-ben nagy királyunk, Mátyás tiszteletre meg e ranggal és kiváltsággal.

ezután részletesen áttekintette mezőváros történetét, majd így folytatta:

- 1945 tavaszán a szabadságot hozó szovjet katonák földhözragadt, szétterülő nagy falunak láthatták mezőkövesdet. nádfüdeles vályogházak kuporogtak a sáros-poros, éjszaka-sötét utcákban, ahol a hírhedt magyar betegség, a tüdőbaj és a szapora csecsemőhalál szedte áldozatát. az ipar megrekedett a kisiparosok szűk műhelyében, a kereskedelem a petroleumszagu szatócsboltokban.

- az elesettség e feneketlen mélységét látva, még inkább csak csodálni lehet és tisztelni azt a nagyszerű teremtőkészséget, amelyet az itt élő nép felmutatott: a matyó népművészetet, amely a mérhetetlen szegénység ellensúlyozásául, aféle lelki vígaszul, színekben, formákban álmolta meg azt, amit elérhetetlennek vélt és érzett a hétköznapok szükségében. a matyó művészet az itt élő népek tiszta és egészséges szellemét, törhetetlen karakterét és optimizmusát tükrözte. színével, üdeségével szerte az országban- és messze határainkon túl is! - ismertté tette mezőkövesd nevét. a magyar tudatban pedig egygyéforrt a summásság fogalmával.

/folyt köv ./
16.05/p

-41-

NA 1650

bb.71. megalakult2.folyt /p

a matyó népművészet részletes méltatása után következőket mondotta :

-jól tudom, hogy az a nagyméretű forradalmi átalakulás, amely a felszabadulás óta eltelt évtizedekben szinte újjávarázsolta mezőkövesd arculatát is, kialakít bizonyos - hogy úgy mondjam- kritikai készséget és állásfoglalást a meghaladott multtal szemben.

senki sem vonhatja kétségbe, hogy ez a kritikai hajlam és állásfoglalás tulajdonképpen megalapozott, de azt is látni kell, hogy nemritkán vezet kismetkedő értékek alábecsüléséhez és pusztulásához, mégpedig teljesen méltatlanul. védjék meg mindazt, amit népi alkotók igaz értékent teremtettek, ami mezőkövesdet hazánk sajátos tájává tette.

-tudom, hogy a multnál büszkébbek a jelenükre, s jelenüknek is azokra a mozzanataira, amelyek az ujat, a korszerűt, a mában is a holnapot képviselik. teszem azt, a kismotor és gépgyár jelenteg ugyan még ideiglenes körülmények között termelőgyáregységére, amely erősen készülődik már végleges helyére. és a többi, összesen két tucatnyi vállalatra, tucatnyi ipari szövetkezetre, kereskedelmi vállalatra; a mindinkább magukra találó mezőgazdasági termelőszövetkezetekre, az új ruhába öltözött, már -már egészen városias arculatúvá lett főutcára, a dózsa györgy utra, a fővárosi színvonalu és ellátottságu új ábc-áruházra, a matyóföldi áruházra, az új postára, az igazán impozáns művelődési házra, mely mai ünnepségünknek is hajlékot ad, akár csak mezőkövesd népművelési hagyományainak. és sorolhatnám tovább, szinte kifogyhatatlanul mindazt az ujat, ami várossá teszi a helységet, s amire oly büszkék és büszkék is lehetnek! - az itt élő emberek. mindazt, amit önk nemcsak nagyon is számoltartanak, hanem használják, élvezik; mindazt, amit a maguk boldogulására örömeire, pihenésére, művelődésére, kulturált életére eddig létrehoztak!

- a szocializmusban, az új magyarországi honfoglalásban idáig jutott el mezőkövesd : fejlődése, nagyszerű eredményei az országos nagy átalakulás, felvirágzás szerves része. része, és eredménye a magyar nép nagyszerű alkotó erejének, amellyel az urak országából magyarországot a nép szabad hazájává formálta.

-a városnak nem a cím adja a rangot, hanem a tényleges gazdasági, népesedési, szociális, kulturális és kommunális állapotának színvonala garantálja a címet, a városi életet. mindezzel azt szeretném jól a szívükbe vésní, hogy a várossá nyilvánítással, az elnöki tanács döntésével nem a megnyugvásra, hanem a további kitartó munkára és áldozatos, szívós feladat teljesítésére kaptak megbízatást.

/folyt köv. /
16.10/p

NA 1600

-42-

bb.71. megalakult3.folyt /p

a városi életnek, a városi élet kiteljesedésének még hosszú -hossz- szu utja áll mezőkövesd népe előtt. mezőkövesd kedvező helyzetben kezi el városi életét, akkor, mikor hazánkban a szocializmus teljes felépítésének lendületes munkája folyik, szilárd a dolgozó nép hatalma és egyre nagyobb a munka becsülete! - mondotta befejezésül cseterki lajos.

a beszédet követően az elnöki tanács nevében átadta a városi tanács vezetőinek a várossá nyilvánításról szóló okmányt.

az ünnepség során megkoszorúzták mátyás király mell-szobrát. a művelődési ház nagytermében kiállítás nyílt a város multjáról, jelenéről, jövőjéről. ebben bemutatták az egykori summásélet emlékeit, a világszerte ismert himzóművészet kialakulását és remekeit, az új üzemek, többek között a kismotor és gépgyár, valamint az autóvillamosság felszerelések gyára és a kisipari szövetkezetek termékeit, a kereskedelmi hálózat fejlődését és nem utolsósorban mezőkövesdet, mint a reumatikus bántalmakra gyógyító hatású hőfürdőjéről ismert fürdőhelyet is.

az ünnepség a matyó együttes népviseletben bemutatott színpompás műsorával ért véget. /mti/

..-

bb.73.- hazaérkezett latin-amerikai utjáról a szotküldöttsége

sl/pá/p sb- cz

1973. április 28.

nemeslaki tivadarnak, a szot titkárának vezetésével szombaton hazaérkezett latin-amerikából a szot küldöttsége. a delegáció részt vett a chilei szakszervezeti világ-értekezleten, majd eleget tett a kolumbiai dolgozók szakszervezeti szövetsége és a venezuelai dolgozók egységes központja baráti meghívásának. /mti/

..-

16.15/p

-43-

NA 1600

t

bb.71. megalakult2.folyt /p

a matyó népművészet részletes méltatása után következőket mondotta :

-jól tudom, hogy az a nagyméretű forradalmi átalakulás, amely a felszabadulás óta eltelt évtizedekben szinte újjávarázsolta mezőkövesd arculatát is, kialakít bizonyos - hogy úgy mondjam- kritikai készséget és állásfoglalást a meghaladott múlttal szemben.

senki sem vonhatja kétségbe, hogy ez a kritikai hajlam és állásfoglalás tulajdonképpen megalapozott, de azt is látni kell, hogy nemritkán vezet kismelkedő értékek alábecsüléséhez és pusztulásához, mégpedig teljesen méltatlanul. védjék meg mindazt, amit népi alkotók igaz értékent teremtettek, ami mezőkövesdet hazánk sajátos tájává tette.

-tudom, hogy a múltnál büszkébbek a jelenükre, s jelenüknek is azokra a mozzanataira, amelyek az ujat, a korszerűt, a mában is a holnapot képviselik. teszem azt, a kismotor és gépgyár jelenleg ugyan még ideiglenes körülmények között termelőgyáregységére, amely erősen készülődik már végleges helyére. és a többi, összesen két tucatnyi vállalatra, tucatnyi ipari szövetkezetre, kereskedelmi vállalatra; a mindinkább magukra találó mezőgazdasági termelőszövetkezetekre, az új ruhába öltözött, már -már egészen városias arculatúvá lett főutcára, a dózsa györgy utra, a fővárosi színvonalú és ellátottságú új ábc-áruházra, a matyóföldi áruházra, az új postára, az igazán impozáns művelődési házra, mely mai ünnepségünknek is hajlékot ad, akár csak mezőkövesd népművelési hagyományainak. és sorolhatnám tovább, szinte kifogyhatatlanul mindazt az ujat, ami várossá teszi a helységet, s amire oly büszkék és büszkék is lehetnek! - az itt élő emberek. mindazt, amit önök nemcsak nagyon is számoltartanak, hanem használják, élvezik; mindazt, amit a maguk boldogulására örömeire, pihenésére, művelődésére, kulturált életére eddig létrehoztak!

- a szocializmusban, az új magyarországi honfoglalásban idáig jutott el mezőkövesd : fejlődése, nagyszerű eredményei az országos nagy átalakulás, felvirágzás szerves része. része, és eredménye a magyar nép nagyszerű alkotó erejének, amellyel az urak országából magyarországot a nép szabad hazájává formálta.

-a városnak nem a cím adja a rangot, hanem a tényleges gazdasági, népesedési, szociális, kulturális és kommunális állapotának színvonala garantálja a címet, a városi életet. mindezzel azt szeretném jól a szívükbe vésní, hogy a várossá nyilvánítással, az elnöki tanács döntésével nem a megnyugvásra, hanem a további kitartó munkára és áldozatos, szívós feladat teljesítésére kaptak megbízatást.

/folyt köv. /
16.10/p

NA 16^{JE}

-42-

bb.71. megalakult3.folyt /p

a városi életnek, a városi élet kiteljesedésének még hosszú -hosszu utja áll mezőkövesd népe előtt. mezőkövesd kedvező helyzetben kezi el városi életét, akkor, mikor hazánkban a szocializmus teljes felépítésének lendületes munkája folyik, szilárd a dolgozó nép hatalma és egyre nagyobb a munka becsülete! - mondotta befejezésül cseterki lajos.

a beszédet követően az elnöki tanács nevében átadta a városi tanács vezetőinek a várossá nyilvánításról szóló okmányt .

az ünnepség során megkoszorúzták mátyás király mell-szobrát, a művelődési ház nagytermében kiállítás nyílt a város múltjáról, jelenéről, jövőjéről. ebben bemutatták az egykori summásélet emlékeit, a világszerte ismert himzóművészet kialakulását és remekeit, az új üzemek, többek között a kismotor és gépgyár, valamint az autóvillamossági felszerelések gyára és a kisipari szövetkezetek termékeit, a kereskedelmi hálózat fejlődését és nem utolsósorban mezőkövesdet, mint a reumatikus bántalmakra gyógyító hatású hőfürdőjéről ismert fürdőhelyet is .

az ünnepség a matyó együttes népviseletben bemutatott színpompás műsorával ért véget. /mti/

--

bb.73.- hazaérkezett latin-amerikai utjáról a szotküldöttsége

sl/pá/p sb- cz

1973. április 28.

nemeslaki tivadarnak, a szot titkárának vezetésével szombaton hazaérkezett latin-amerikából a szot küldöttsége. a delegáció részt vett a chilei szakszervezeti világ-értekezleten, majd eleget tett a kolumbiai dolgozók szakszervezeti szövetsége és a venezuelai dolgozók egységes központja baráti meghívásának. /mti/

--

16.15/p

-43-

NA 16^{JE}

t

bb 74. kiváló vállalatok a művelődésügy területén

i vt fk h1 bh -cz

1973. április 28.

a művelődésügyi ágazatban „ kiváló vállalat, „ címmel tüntették ki az alábbiakat:

állami könyvterjesztő vállalat; művelt nép könyvterjesztő vállalat; kossuth kiadó, magyar filmgyártó vállalat, a képzőművészeti alap kiadó vállalata,

veszprém megyei moziüzemi vállalat, komárom megyei moziüzemi vállalat, szabolcs-szatmár megyei moziüzemi vállalat;

miniszteri dicséret oklevelet kaptak: hungarofilm vállalat; jelmezkészítő és kölcsönző vállalat, iparművészeti vállalat;

a fővárosi vidámpark, fejér megyei moziüzemi vállalat, heves megyei moziüzemi vállalat, békés megyei moziüzemi vállalat./mti/

--

bb 75 . tallinni delegáció a szolnoki járásban

vid fm bh -cz

1973. április 28.

a szolnok megyei pártbizottság és a megyei tanács vendégeként a megyében tartózkodó öttágu észt küldöttség szombaton a szolnoki járásban tett látogatást. az észt kp tallinni városi bizottságának titkára risztlán rajn által vezetett delegáció találkozott a járás párt-, állami és tömegszervezeti vezetőivel. nádas józsef, a járási pártbizottság első titkára informálta a vendégeket a nagykiterjedésű járás politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről. a küldöttség ezután felkereste a martfői tiszta cipőgyárat és a mezőheki táncsics tsz-t. /mti/

--

bb 76. pályaválasztási kiállítás - gyermeknap - május elsejei ünnepi program csepelen

i kg gg sb bh -cz

1973. április 28.

csepelen már szombaton megkezdődtek a május elsejét köszöntő különféle rendezvények, s különösen gazdag program várta a fiatalokat. a vas- és fémművek műszaki klubjában pályaválasztási kiállítás nyílt, amely bemutatja a kovács, az esztergályos, az elektrolakatos és más szakmákat. a felvonultatott több mint 300 kiállítási tárgy többsége az ifjak vizsgaremeke, különféle motor, alkatrész, kapcsolási vázlat, stb. az érdeklődők esztergagépet is láthatnak működés közben. a kiállításnak már a nyitást követően többszáz fiatal látogatója volt.

/folyt. ádv./

- 44 -

16.40 bh

NA 16

bb 76. /pályaválasztási ... folyt./ bh

a már hagyományossá vált gyermeknap ünnepséget is szombaton rendezték a csepel vas- és fémművek három szabadtéri színpadán. több ezer apróság nézte a gazdag műsort szülei kíséretében. a mese-filmvetítésen kívül sportbemutatóval gondoskodtak a rendezők mulattatásukról, s különféle ajándékokkal is kedveskedtek a kiscsinyeknek. a fémmű új ebédlője előtt térzenét adtak a munkásotthoni fuvósok, s másutt pedig szovjet fuvószekerek szerepelt. a sport-szeretők mindhárom színpadon találkozhattak a csepeli olimpiákkal, akik dedikálták fényképeiket. ezenkívül tréfás műsor, néptánc-együttes bemutató gazdagította a csepeliek programját./mti/

--

bb 77. 125 éves a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár

vid kz bh -cz

1973. április 28.

tennállásának százhuszonötödik évfordulóját ünnepelte szombaton a budapesti mezőgazdasági gépgyár törökszentmiklósi gyára, szolnok megye legrégebbi ipari üzeme. az alföld nagy mezőgazdasági körzetében termelő gyár kezdetben kézi munkaszükséglet, ló-vontatású ekéket, öntvényeket és egyéb termékeket gyártott. a régi korszerűtlen gyártelepet új üzemmel gazdagították és a termelését is specializálták. ma már itt készülnek a nagyüzemek korszerű szálakarmány betakarító gépei. külföldi tapasztalatok felhasználásával kifejlesztették a zöldborsó betakarításának első hazai gépi eszközét, az szk-4-es típusú gabonakombájra szerelhető, speciális rendszert is. az óránként 0.5 - 1.5 hektár teljesítményű betakarító gép első sorozatának gyártását ebben a negyedévben kezdik meg. a jubileum gyár történetéről kiállítás nyílt és a szombati ünnepségen átadták a szocialista munka vállalata kitüntetését, amelyet kiváló termelési eredményeikkel nyertek el. /mti/

--

bb 78. a magyar nemzeti bank közgyűlése

i sl fk sb bh -cz

1973. április 28.

a magyar nemzeti bank szombaton tartotta évi rendes közgyűlését. részt vettek a részvényesek képviselői, a magyar nemzeti bank igazgatóságának tagjai és a bank vezető munkatársai.

a bank 1972-es üzletéről a magyar nemzeti bank elnöke terjesztett elő jelentést.

megállapította, hogy a népgazdaság általános fejlődésével összhangban a bank üzletével is jó eredményeket hozott. a párt és a kormány gazdaságpolitikai döntéseinek megfelelően közreműködött a beruházási piac feszültségeinek enyhítésében. eredményes volt az a törekvése is, hogy a tőkés valutaválság negatív hatásait a magyar népgazdaság szempontjából semlegesítse.

/folyt. köv./

- 45 -

16.45 bh

NA 1700

bb 78. /a magyar nemzeti bank.... folyt./ bh

a kormány hitelpolitikai döntéseinek megfelelően a bank elősegítette a beruházások nagyobb koncentrációját és a bank által finanszírozott, folyamatban lévő beruházások gyorsabb befejezését. a készletfelhalmozás üteme lassult, az előző évi 8,9 százalékkal szemben 1972-ben csak 4,3 százalékkal emelkedett.

változatlanul nem kielégítő a szerződési és fizetési fegyelem. a negatív jelenségek mögött végsősoron a vállalatok közötti egyenlőtlen gazdasági erőviszonyok húzódnak meg.

a beszámoló a belső egyensúlyi helyzet javulásán kívül külgazdasági kapcsolataink kedvező alakulását is kiemelte. a magyar népgazdaság a külkereskedelemben 1972-ben jelentős aktívumot realizált.

a magyar nemzeti bank az ügyfélszolgálat új típusának kiépítését kezdte meg; tanácsokat, tájékoztatást nyújt a vállalatoknak gazdasági döntéseik kialakításához.

a közgyűlés a magyar nemzeti bank 1972-es üzletéről szóló jelentést, a bank mérlegét és eredményelszámolását egyhangulag jóváhagyta./mt1/

--

bb 79. a munkásmozgalom veteránjainak ünnepi találkozója szolnokon

vid fm bh -cz

1973. április 28.

az mszmp megyei bizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsa támogatásával működő szolnoki munkásmozgalmi klub veteránjai május 1. a dolgozók nemzetközi szolidaritási napja tiszteletére, szombaton ünnepi találkozót rendeztek a ságvári endre művelődési ház nagytermében. a kommunista mozgalom régi harcosainak összejövetelén részt vett dr. gergely istván, a megyei pártbizottság első titkára, jelen voltak a párt- és tömegszervezetek képviselői. tabák lajos nyugdíjas veterán, a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke köszöntötte a résztvevőket, méltatta a proletariátus nemzetközi ünnepét, felelevenítette a régi harcos májusok emlékeit. a találkozó résztvevői tiszteletére a szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége ünnepi fogadást adott./mt1/

--

- 46 -

15.48 bh

NA 17⁰⁰

bb 80. felhasználható: 21 órától !

tallinni művészegyüttes szolnokon

vid fm bh -cz

1973. április 28.

szolnok megye észt testvérvárosából, tallinnból hatvanöt tagú művészegyüttes érkezett szombaton este szolnokra, a megyei tanács és a szakszervezetek megyei tanácsa vendégeként. az észt népfolk-lór-hagyományait ápoló ének- és táncegyüttes egy hetet tölt hazánkban. vasárnap este ünnepi diszeldadáson mutatkozik be a szolnoki ságvári endre művelődési ház nagytermében. hétfőn hajduszoboszlón vendégszerepel az együttes, majd május 1-én a szolnoki tiszaligeti szabadtéri színpadon ad műsort a május 1. tiszteletére rendezett művészeti bemutatón. fellép az együttes mezőtúron és budapestben is./mt1/

--

bb 81. diplomáciai hírek

gk zs bh La

1973. április 28.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, fock jenő, a minisztertanács elnöke, apró Antal, az országgyűlés elnöke és péter jános külügyminiszter bucsulátogatáson fogadta d.s.l. dodson, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság magyarországi nagykövétét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról.

x x x

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte juliana holland királynőt hollandia nemzeti ünnepe alkalmából.

x x x

Losonczi pál és péter jános bucsulátogatáson fogadta abdeljelil méhirit, a tunéziai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét.

x x x

Losonczi pál táviratban üdvözölte hirohito császárt japán nemzeti ünnepén./mt1/

--

- 47 -

15.55 bh

NA 17⁰⁰

bb.82. hazaérkezett varsóból a szot küldöttsége

p / la

1973. április . 28.

szombaton hazaérkezett varsóból a szakszervezetek országos tanácsának küldöttsége, mely a lengyel szakszervezetek központi tanácsának meghívására hivatalos látogatást tett Lengyelországban.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren földvári aladár, a szot elnöke, gál lászló, a szot titkára és a szaktanács más vezetői fogadták. a fogadásnál jelen volt tadeusz hanuszek a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

bb 83. nemzetközi diák-klub budapesten

pá hi bh la

1973. április 28.

dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese szombaton megnyitotta a nemzetközi diák-klubot a nemzetközi előkészítő intézet zombolyai utcai kollégiumában.

a klubot a művelődésügyi minisztérium és a kiesz kb azzal a céllal hozta létre, hogy újabb lehetőséget biztosítson a magyarországon tanuló külföldi főiskolai és egyetemi hallgatóknak, aspiránsoknak, technikusoknak szabadidejük hasznos, kulturált eltöltésére. az új intézmény arra is alkalmat teremt, hogy a külföldi fiatalok szervezett keretek között megismerhessék a magyar fiatalokkal saját hazájuk életét, történetét, kulturáját, s ezzel is szolgálják a népek közötti barátságot.

a megnyitc után magyarországon tanuló külföldi diákok színes műsort adtak./mti/

bb 84. „ kiváló vállalat, „ címmel tüntették ki a debreceni máv járműjavítót - kállai gyula az ünnepélyes átadáson

vid fm bh la

1973. április 28.

a debreceni máv járműjavító dolgozóit 1972-ben végzett munkájukkal elnyerték a „ kiváló vállalat, „ címet, valamint a máv vezérigazgatóságának és a vasutas szakszervezet elnökségének vörös vándorzászlaját. a kitüntetés átadása alkalmából szombaton ünnepséget rendeztek, amelyen megjelent kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, debrecen országgyűlési képviselője./mti/

17.55 bh

- 48 -

bb 85. kiváló vállalat lett a kossuth könyvkiadó

t ró gk bh la

1973. április 28.

a könyvkiadók között elsőként kapta meg a kiváló vállalat kitüntetést a kossuth könyvkiadó, szombaton a politikai főiskolán megtartott bensőséges ünnepségen ilku pál művelődésügyi miniszter nyújtotta át - a vállalat 1972.évi eredményes munkájának elismeréseként - a kiváló vállalat kitüntetést. az ünnepségen megjelent óvári miklós, az mszmp kb titkára./mti/

bb.86. befejezte munkáját a kgst forgalombiztonsági munkacsoportjának budapesti ülése

pá/p sb la

1973. április 28.

a kgst közlekedési állandó bizottság negyedik szekciója közúti forgalombiztonsági munkacsoportjának első ülését április 24-28. között tartották budapesten. az ülésen részt vett bulgária, csehszlovákia, kuba, Lengyelország, magyarország, mongólia, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió küldöttsége. az ülésen v.v.lukjanov, a közúti forgalombiztonsági munkacsoport elnöke, a szovjetunió belügyminisztériuma állandó autófelügyeleti főosztályának vezetője elnökölt. a munkacsoport megvizsgálta a kgst országok közúti forgalombiztonsági rendszereiről készített tájékoztatót, eszmecserét folytatott tudományos kutatások összehangolt megszervezéséről. a munkacsoport javaslatokat készített a következő két-három évre a kgst tagállamok forgalombiztonsága együttműködésének fejlesztéséről, s megvizsgálta számos más szervezési kérdést. az értekezlet résztvevői megismerkedtek a budapesti közúti forgalomszervezés sajátosságával és az újabb forgalomszabályozási eszközök felhasználásával./mti/

felhasználható 19 óra után !

bb.87. befejeződött a debreceni szinkronfilmszemle

vid/p fm la

1973. április 28.

szombaton este befejeződött debrecenben a kilencedik szinkronfilmszemle. a zsűri kilenc mozi-és nyolc televíziós filmet tekintett meg és értékelt. a szinkronfilmszemle zárásaként szombaton este az apolló moziban először láthatták magyarországon a may károly regényéből nszk-jugoszláv koprodukcióban készült „ az ezüst tó „ című filmet.

a zsűri a legjobb női szinkronalakítás díját és a vele járó 4000 forintot pártos erzsi színművésznőnek ítélte oda az „edna a fékezhetetlen, „ című filmben nyújtott alakításáért.

/folyt köv ./
18.15/p

-49-

N 180

N 180

bb.87. befejeződött1.folyt /p

a legjobb férfialakítás díját és a vele járó 4000 forintot dégi istván kapta a „ragyogj, ragyogj csillagom,” című filmbeli szerepléséért.

a legjobb tv -szinkronfilm díját s a vele járó 12.000 forint jutalmat a „Julia és a szellemek,” című film szinkronalkotóinak, fehér imre rendezőnek, bélai istván hangmérnöknek és karsai lucia szövegíróna * ítelték oda.

a legjobb szinkronfilm díját, a vele járó 12.000 forinttal a „melody,” című film szinkronalkotóinak, dr.márkus éva rendezőnek, vargányi lászló hangmérnöknek és szalóky józsef szövegírónak adományozták.

a hajdu bihar megyei tanács és debrecen megyei város tanácsa 15.000 forintos fődíját a zsűri a „ragyogj,ragyogj csillagom,” című film szinkronalkotóinak,vajda istván szinkronrendezőnek,császár miklós hangmérnöknek és prekop gabriella, valamint szerdás andrás szövegíróknak ítélte oda.

a díjakat szombaton este az apolló moziban megtartott záró ünnepségen dr. veress józsef, a zsűri elnöke adta át a művészeknek./mti/

--

felhasználható 19.30 h után

bb.88. végetértek a vi. kőszegi ifjúsági filmnapok - „a kertész utcaiak,” című film kapta a fődíjat

vid/p fm la

1973.április 28.

a vi. kőszegi ifjúsági filmnapok négy napos rendezvény-sorozata szombaton este végetért.az ifju filmművészek és mozinézők találkozásán husz versenyfilmet és versenyen kívül további 27 alkotást vetítettek.az idén először külföldi pályakezdő filmművészek is szerepeltek.az ndk színház- és filmművészeti főiskolájának öt tagu küldöttsége 80 perces filmet hozott magával. bulgária szintén képviseltette magát.

/folyt köv ./

18.20/p

-50-

NA 18²⁰

bb.88. végetértek1.folyt /p

a filmnapok fődíját mihályfi sándor és mihályfi lászló „a kertész utcaiak,” című alkotása nyerte el, amely egy esti önálló iskola 1971-72-es évfolyamának történetét rögzítette, bemutató a szocialista pedagógia egyik támogatást, folytatást érdemlő - kísérletét. az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács díja a „botütés,” című filmé lett. alkotója rózsajános.a filmkockákon egy vidéki középiskola kollégiumában történt eseménnyel kapcsolatban nyilatkoznak az ügy szereplői. kőszeg város diszkuksát kenyeres gábor és andor tamás „olvasd és add tovább,” című munkásmozgalmi témájú filmje kapta.a magyar ifjúság „aranyreflektor,” díjával andrás ferenc „dózsa népe,” című alkotását jutalmazták.a zsűri különdíjat is kiadott, amelyet dárdai istván „ami a legfontosabb az életben,” című alkotásáért kapott .

horváth lajos, a kisz vas megyei bizottságának első titkára, a filmnapok igazgatója a következőket mondotta a fesztiválról:

-a fesztivál rendezvényei sajátos filmművészeti esemény-nyé váltak. lehetőséget biztosítanak a fiatal alkotók bemutatkozására, vélemény és tapasztalatcserére, elmélyült, alkotó vitára.a bemutatott alkotások hűen tükrözik szocialista rendünk előrehaladásának kérdéseit, realitáseit és segítséget adnak a mindennapok kis és nagy dolgainak rendezéséhez. gondolkodásra ösztökélnek, rádöbbenenek a még fellelhető, társadalmunktól idegen emberi hibákra. reméljük, hogy a filmművészeti tudatformáló szerepe, a filmek társadalmi és esztétikai tartalma megnyilvánul a fiatalok egyéniségében, cselekedeteiben és ily módon hozzájárul nevelésükhöz.

bacsó péter filmrendező, a zsűri elnöke a következőket mondotta:

-az idén nagyon sok tartalmas, érdekes filmet mutat-tak be az ifju filmesek, a balázs béla stúdió tagjai, a tv ifju-sági filmjeinek alkotói. igen nehéz volt rangsorolni a műveket. minden nap délelőtt és délután telt házak előtt vetítettek és rendkívül népesek voltak a szakmai tapasztalatcserék, mű-vész-közönség találkozók, tanácskozások és vitaestek. mindez megvalósította a rendezők eredeti célját : azt, hogy a film-napok elsősorban munkaértekezlet-jellegűek legyenek. így min-den bizonnyal nagy hatással lesznek a fiatal filmművészek továb-bi fejlődésére .ugy látszott, sikerült megtalálni a kontak-tust az ifju közönséggel.

a filmnapokat jövőre ismét megrendezik kőszegen./mti/

18.25/p

--
-51-

NA 18²⁵

bb.89. időjárásjelentés

gk/p La

1973. április. 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. április 28-án szombaton este:

melegszik az idő

várható időjárás vasárnap estig :

nappali gomolyfelhőképződés, néhány helyen délutáni záporral. több óra napsütés. időnként élénk, a nappali órákban néhány helyen erős déli, délnyugati szél. a hőmérséklet tovább emelkedik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között ./mt1/

--

bb.90. elutaztak hazánkból az amerikai szenátorok ; - howard cannon nyilatkozata

ttf/fk/p zs La

1973. április 28.

szombaton elutazott budapestről az amerikai szenátoroknak az a csoportja, amely kétnapos látogatást tett hazánkban. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren nagy jános külügyminiszter-helyettes, szalai béla külkereskedelmi miniszter-helyettes és kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke bucsuztatta. ott volt alfred puhan, az egyesült államok budapesti nagykövete.

howard cannon demokrata párti nevadai szenátor az elutazás előtt a repülőtéren interjút adott tóth ferencnek, az mti diplomáciai tudósítójának. a csoport tagjai nevében elmondta :

-nagyon hasznos volt a Magyarországon tett látogatás. nagyra értékeljük, hogy találkozhattunk fock jenő miniszterelnökkel, nyers rezsóval, a központi bizottság titkárával, vályi péter miniszterelnök-helyetessel és péter jános külügyminiszterrel. nagyon érdekes, gyümölcsöző eszmecserét folytattunk a magyar vezetőkkel : áttekintettük megbeszéléseinken a kétoldalú kapcsolatainkat, e kapcsolatokban a közelmúltban bekövetkezett javulást és megvitattuk a még rendezésre váró kérdéseket, amelyeknek a megoldása a Magyarország és az egyesült államok közötti kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok kiszélesedéséhez vezetne. delegációnk minden tagjára mély benyomást gyakorolt a magyarországi szívélyes fogadtatás. a velünk eszmecserét folytatott magyar hivatalos személyekkel együtt mi is érdekeltek vagyunk az országaink közötti kereskedelmi kapcsolatokban, amelyeknek javítására mindkét részről törekszünk.

/folyt köv ./

18.45/p

-52-

M 1900

bb.90. elutaztak1.folyt /p

-vannak még megoldásra váró problémáink. reméljük, hogy tudjuk majd fokozni kereskedelmi kapcsolatainkat, javítani az országaink közötti kommunikációt az elkövetkezendő években. elismerjük, hogy fontos a legnagyobb kedvezmény elvének az érvényesítése. nem sokkal azután, hogy visszaérkezünk washington-ba, a kongresszus elkezdti az elnök kereskedelmi üzenetének és a csatolt kereskedelmi törvénytervezetnek a megtárgyalását. remélem - jelentette ki howard cannon szenátor -, hogy az elkövetkező néhány hónap során cselekvésre is sor kerül. magyarországgal kapcsolatban az aláírt vagyoni jogi egyezmény hozzájárul ahhoz, hogy a még meglévő problémákat hamarabb rendezni lehessen.

- mindazok a magyar vezetők, akikkel találkoztunk, igen nagy vendégszeretettel fogadtak bennünket. a kapcsolatok megjavítására irányuló szándék, amely eszmecseréinken mindkét részről megnyilvánult, azzal a reménnyel tölt el bennünket, hogy a két ország viszonyában jelentős javulás történik. ami a kereskedelem kibővítésének kérdéseit illeti, tulajdonképpen két fő dolgról van szó: az egyik a legnagyobb kedvezmény megadása, a másik a korlátozások alá eső cikkek listájának a csökkentése.

-elmondhatom, hogy amerikai vállalatok részéről elég élénk érdeklődés nyilvánul meg Magyarország iránt: felvetődik közös vállalkozások és az együttműködés más formáinak gondolata is. pozitívként említhetem, hogy a budapesti nemzetközi vásáron - a hagyományos részvételen túl - az idén első ízben az egyesült államok kereskedelmi minisztériuma révén amerikai cégek olajkutató és feoldolgozó berendezéseket mutatnak be.

befejezésül megemlítette howard cannon a kulturális cserében való érdekeltséget, azzal a példával illusztrálva, hogy nagy sikert aratott az USA-ban az mrt szimfonikus zenekara, s hozzátette, hogy örömmel várják ennek a zenekarnak a közeljövőben esedékes újabb látogatását az egyesült államokban. /mt1/

18.50/p

--

-53-

NA 1910

bb.91. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig:

p la

1973. április 28.

36. sajtótájékoztató a dél-vietnami köztársaság nagykövetségén
 37. pest megyei kishajózási vállalat
 38. vályi péter fogadta a kanadai parlamenti küldöttséget
 39. kiváló vállalatok és szövetkezetek
 40. kitüntetés
 41. a fővárosi tanács vb ülése
 42. csucsforgalom a magyar-osztrák határállomásokon
 43. kiállítás a műcsarnokban
 44. felvonójavitó vállalat
 45. kitüntetés
 46. magyar siker a kertészeti világkiállításon
 47. a bkv közleményei
 48. kiváló gyógyszerári központok
 49. kgst szakértők tanácskozása
 50. népfront tanácskozás szolnokon
 51. kegyetlen apa
 52. levéltárat avattak
 53. ifjúsági delegációk érkeztek békés megyébe
 54. pecsenyekacsa
 55. emléktábla avatás a lőrinci hengerműben
 56. dési huber istván emlékkiállítása
 57. hidvégi valéria tárlata
 58. könyvtárat avattak a diósgyőri papírgyárban
 59. bucsu b. nagy lászlótól
 60. borsodi kempingek
 61. a külkereskedelem kiváló vállalatai
 62. szabadtéri muzeum
 63. két új üzem egerben
 64. cannesi filmfesztivál
 65. valétázók mosonmagyaróvárott
 66. tudományos diákkörök konferenciája
 67. velencei -tó
 68. petőfi emlékhangverseny
 69. fajó jános tárlata
 70. a zágrábi színház társulata pécsen
 71. elutazott az osztrák pártmunkás küldöttség
 72. megalakult a mezőkövesdi városi tanács /tévesen 71. számmal ment ki/
 73. hazaérkezett nemeslaki tivadar
 74. kiváló vállalatok a művelődésügy területén
 75. tallinni delegáció
 76. pályaválasztási kiállítás csepelen
 77. törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár
 78. a magyar nemzeti bank közgyűlése
 79. veteránok találkozója szolnokon
 80. tallinni művészegyüttes szolnokon
 81. diplomáciai hírek
 82. hazaérkezett varsóbóla szot küldöttsége
 83. nemzetközi diákklub budapesten
- /folót köv ./
19.00/p

-54-

NA 1925

bb.91.a belső folyt /p

84. de4363,8 .1: járműjavító
85. kossuth könyvkiadó
86. kgst forgalombiztonsági munkacsoport
87. szinkronfilmszemle debrecenben
88. kőszegi ifjúsági filmnapok
89. időjárásjelentés
90. elutaztak az amerikai szenátorok
91. hírjegyzék ./mt1/

--

bb.92. angol textilipari üzletemberek küldöttsége budapesten

sc/gk/p sb la

1973. április 28.

budapestre látogatott az angliai leicester város és környékének gazdasági szakemberekből álló héttagnú delegációja, amelyet c.j. illife, a leicesteri kereskedelmi kamara titkára vezetett. az angol üzletemberek magyarországi programját a magyar kereskedelmi kamara szervezte. elsősorban textilmezmunkáló gépek és textilipari vegyi anyagok eladásáról tárgyaltak az érdekelte vállalatok képviselőivel. a küldöttség szombat este elutazott hazánkba. /mt1/

--

bb.93. elutazott a lemp kb pártmunkás küldöttsége

gg/p h1 la

1973. április 28.

szombaton elutazott a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely április 24-28 között a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására m. kruczkowski-nak, a lemp központi bizottsága osztályvezető helyettesének vezetésével tartozkodott hazánkban. a küldöttség a központi bizottság osztályain és az mszmp baranya megyei bizottságán a párt ideológiai munkáját, a tömeg-tájékoztatási szervek irányítása terén szerzett tapasztalatait tanulmányozta, és látogatást tett a népszabadság szerkesztőségében, a magyar rádiónál és televíziósnál, valamint a magyar távirati irodánál. a delegációt fogadta óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren katona istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta. jelen volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mt1/

--

19.10/p

-55-

NA 1925

bb.94. közlekedési balesetek

i ms /gg/p ta

1973. április 28.

dér ervin dunaharaszti technikus budán, az i. kerületi hadnagy utcába n kijelölt gyalogátkelőhelyen ütötte el személygépkocsijával dr. tüttő józsefné nyugdíjast, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a rendőrség dér ellen eljárást indított.

a vi. kerületben a dózsa györgy ut és a délibáb utca sarkán urbán istván mendei gépkocsivezető mikrobuszal szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy személygépkocsival. urbán ugyancsak súlyos sérüléssel került kórházba.

dávid tibor budapesti lakos a viii. kerületben az üllői ut és a korányi sándor utca találkozásánál motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget egy 42-es jelzésű villamosnak. az összeütközés következtében súlyos sérülést szenvedett.

szabálytalanul és figyelmetlenül ment át az uttesten a iii. kerületben a szentendrei ut és a köles utca kereszteződésében szabó juliana budapesti lakos. egy motorkerékpáros elütötte. szabó juliana súlyos sérüléssel kórházba került, míg a motorkerékpár vezetője könnyebben sérült meg ./mti/

bb 95. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 8.00 órától zárásig

bh la

1973. április 28.

92. angol textilipari üzletemberek
93. elutazott a lengyel pártmunkás küldöttség
94. közlekedési balesetek
95. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztők: halasi györgy
lakatos erzsébet

N 2110

- 56 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

v m t i b e l f ö l d i h í r e k
1973. április 29.

bb.1. a képcsarnok vállalat öt éves mérlege

i ro/tr/p hi -cz

1973. április 29.

a képcsarnok vállalatnak budapesten hat, vidéken 16 kiállító terme van, a bemutató helyiségek falfelületének összesített méreteit tekintve az ország legnagyobb kiállító helyiségét a képcsarnok működteti. a vállalat 1975-ig veszprémben, tatabányán, pécsen, kecskeméten, sopronban és békéscsabán új kiállító helyiséget létesít. a bemutatótermekről általában elmondható, hogy az átépítésre váró pécsi, veszprémi és békéscsabai fiókok kivételével korszerűek, forgalmuk és látogatottságuk növekszik. a vidéki nagyvárosokban működő fiókok közül jelentős képzőművészeti centrummá vált.

a képcsarnok vállalat legfőbb törekvése, hogy kultúraltan közvetítő szerv legyen az alkotók és a műveik iránt érdeklődők között. a vállalat értékesítési munkája fontos kulturpolitikai célokat szolgál. az elmúlt öt évben eladott képzőművészeti alkotások nagyban segítettek a giccs elleni harcot. öt év alatt 52.000 festmény, és 351.000 grafikai lap kelt el. külön megjegyzendő, hogy a festmények 98 százalékát a lakosság vásárolta meg.

/folyt köv ./

N

-1-